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După dezbaterile din P a v i
ment privitoare la strategia de 
reformă economico-socială a pro
gramului de guvernare — care 
au avut ca v îrf de lance mo
ţiunea de cenzură cu scop vi
zibil de a discredita guvernul 
şi forţele, politice care l-au sus
ţinut la învestitură, de a am
plifica tensiunile sociale — sîn
tem martori la o nouă tentativă 
de aceeaşi natură. Ea este pri
lejuită de această tîrzie dezba- 
teie (în aprilie!) a Proiectului 
de buget pe anul 1993. Oriunde, 
în statele clădite pe democra
ţie, discutarea bugetului gene
rează confruntări între majori
tate şi opoziţie. Este o ocazia 
excelentă pentru a obţine capi
tal politic, -a clătina poziţiile 
adversarilor şi, uneori, pentru a 
determina căderea guvernului. 
Exemple sînt multe, chiar ■ în 
statele considerate elite în ale 
democraţiei.

; Problemele fundamentale. • In 
jurul cărora se află cele mni 
controversate discuţii sînt cele 
privitoare la impozite, ca prin- : 
cipală sursă.de venituri pentru 
stat, şi de împărţire a resurse
lor bugetare.: Pe aceste teme 
parlamentarii noştri se ceartă

cate, posibilităţile sînt extrem 
de reduse, motiv pentru care 
în mică măsură pot f i  satisfăcu
te cererile de resurse de la bu
get. Este păcat că în aceste zi
le, cînd sc încearcă împărţirea 
cît mai echitabilă a sărăciei, u- 
neie forţe politice din opoziţie

SĂRĂCIEI
de cîteva săptâmini, chiar îna
inte de a avea pe ordinea de zi 
Proiectul de buget. Cu siguran
ţă unele formaţiuni politice re
prezentate în Parlament insista, 
cu bune intenţii, să se aloce 
fonduri mai mari pentru învă
ţămînt, cultură, sănătate, pen
tru, apărarea , naţională şi pro
ducţia destinată în acest scop,- 
pentru agricultură etc. Din pă-

speculează situaţia grea în care 
se află ţara. De unde o ase
menea protecţie socială care se 
solicită, inclusiv prin interme
diul unor lideri de federaţii şi 
confederaţii sindicale, cînd pro
ducţia industrială, ca principa
lă sursă de venit, ă ajuns Ia 
aproape jumătate? E dureros că 
chiar prin actualul nivel al sa
lariilor se acoperă doar 54 la

sută din creşterea preţurilor de 
d upă octombrie .1990, dar şi. ce
rerea ca gradul de: acoperire să 

. fie, la sfîrşitul acestei luni,’ de 
80—85' la sută. De unde, cînd 
din buget excedentar e l .a ajuns, 
deficitar, la care se mai ada-, 
ugă şi peste 3 miliarde dolari 
credite externe > destinate în cea 

'-mai mare parte pentru consum 
ş i; nu pentru investiţii, -pentru 
fetehnolcgizare şi restructurare' 
a economiei aşa cum ar fi nor
mal? Deej, din munca noastră 
nu reuşim nici măcar să na asi
gurăm un minimum necesar., 

; pentru consum. Şi âţunci?!...
Cum am mai spus şi cu alte 

prilejuri, -. acţiunile., greviste? (cu; 
care unii lideri :sindicali ame
ninţă permanent guvernul)r nu 

: reprezintă- 6 fericită alternativă.-; 
V Din contra,: ele conduc la - ac-: 

eentuarea crizei economice şi a 
sărăciei. Chiar asta vrem?!
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INVITAJIE

O  zi a culturii b e lg ie n e  la C lu j-N a p o c a
Aşa cum am mai anunţat, în 

cadrul manifestărilor culturale 
belgiene care se desfăşoară la 
Cluj-Napoca sub înaltul patronaj 
al Ambasadei Belgiei la Bucu
reşti şi cu ajutorul şi participa- 
rea Ambasadei Române din Bru
xelles, ziua do astăzi, 7 aprilie, 
este dedicată prezentării unor as
pecte semnificative ale activită

ţii grupului „Arret sur Timago** 
din Bruxelles.

Astfel, la Institutul de Lingvis
tică şi Istorie Literară „Scxtil 
Puşcariu“ din str. Emil Raeoviţă 
nr.' 21, la ora 10, domnul Rene 
Dalemass, critic de artă, direc
torul Academiei de Artă Woluwe 
St. Pierre — Bruxelles, va sus
ţină conferinţa „Le Luminisme“, 
urmată, la ora 11,30, de verni-
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sajul Expoziţiei de fotografie Mi- 
chele Godin.

■I-a ora 16, la Muzeul Naţional 
de Artă din Cluj-Napoca, Piaţa 
Unirii nr. 30, va avea loc deschi
derea Expoziţiei de fotografie ar
tistică Paul Fumiere. Expoziţia 
va fi deschisă de domnul Daniel 
Simon, scriitor şi critic de artă 
şi de doamna dr. L ivia Drăgoi, 
directoarea Muzeului Naţional de 
Artă Cluj-Napoca.

Vernisajele vor fi onorate de 
prezenţa unor distinse personali
tăţi ale vieţii culturale belgiene: 
scriitori, cineaşti, critici de ar
tă. Cu prilejul acestor manifes
tări, este programat şi un reci
tal de poezie belgiană, susţinut 
de actriţa Mărie Claire Beyer.

O foarte atrăgătoare, pentru 
noi, zi a culturii belgiene, pe ca
re o dorim reluată şi care, cel 
puţin pentru manifestările de 
faţă, se va prelungi pină la 18 
aprilie, cît va fi deschisă Expo
ziţia de fotografia-rartisticâ.

Primăria municipiului .Cluj-Na
poca: invită conducătorii regiilor 
autonome : şi societăţilor‘ comerci
ale, liderii de sindicat şi cadre
le didactice din învâţămîntul e- 
conomic, din localitate, să parti
cipe la un dialog pe tema pri
vatizării prin'metoda MEBO. ;;;;

întîlnirea va avea loc joi, 8 
aprilie a.c., începînd -cu ora 9,00, 

•In Salâ mare a Primăriei şi va 
fi onorată do participarea dom- 

. nilor. senatori Viorel Sălăgean şi 
Adrian Moţiu. . Tv^ v 

Sînt; invitaţi," de asemenea, şi 
reprezentanţii znass-mediei. :.

; ‘ PRIMAR, ' ' ■ •>?v- 
Gheorghe FUNAR:;

‘ •  In dimineaţa zilei de marţi, 
’.'prfnjul ministru domnul Nicolae 
Văcăroiu ă ; primit, la Palatul 

. Victoria,' delegaţia Uniunii In
ternaţionale a Asigurărilor da 
CrediteKşi Investiţii de la Ber
na” (Uniunea : de la Berna),;.con-, 
dusă' de domnul Malcom Ste- 
phăn, secretarul general al ace«. 
tui; „organism * internaţional. Pre- 

, mieriii;'-român a înfăţişat oas
peţilor pe larg stadiul- reformei’ 
în ‘jRomânia. Domnul Stephan a . 
ţinut să arate că România. se 
bucură ; de ■ sprijinul Uniunii de 
la Berna. şi, că acest. sprij in poa
te’ ; « î  .-considerabil pentru sti
mularea ■ exportului prin credi
te, pentru r relansarea economică 
şi ;a : schimburilor . comerciale. ..
; •  Domnul -Nicolae ..Văcăroiu,» .  
primit ieri, o. delegaţie’ a -A so 
ciaţiei Preşedinţiilor - Consiliilor 
Judeţene din România. Membrii 

‘delegaţiei- au .-înfăţişat.-primului 
minitru problemele deosebite ca. 
re ţ stau; îri faţa consiliilor jude
ţene, în. 'perioada de -tranziţia 
pe, plan} economic, social si cul
tural, solicitînd : sţ r jm n m ijlo
cit' şi permanent în rezolvarea 
lor. pe plan local.

' ; .  «  tn ;,legăţură;; cu - protestul ; de- - 
legaţiei permanente a Consiliu- . 
lui: judeţean Harghita cu*. privi
re jla-.numireaprefectului pen
tru acestjudeţ; domnul Viorel 
Hrebenciuc, ’ secretar general al 
guyernului..;a prezentat • intr-o 
declaraţie: , “Nur.lirea prefecţilor 
în i judeţele ^Harghita şi Covasna 
nu este o problemă etnică ci 
uria /politică. - Atîta timp cît 

.UDMR» face parte din Conven
ţia  Democratică, , deci face par
te! din .«actuala opoziţie parla
mentară -riu .văd: de unde există 
pretenţia ca într-unul " dintre a- 
ceste ..judeţe. să f i e ' numit un 
prefect ; maghiar; (UDMR)., Cum 
poate FD SN■ să-şi facă politică 
de- administraţie în judeţe cu 
prefecţi ai - opoziţiei?! Ace asta 
este-, un aspect foarte important 
ăl f chestiunii**. Consiliul jude
ţean Harghita, se precizează în 
declaraţie, “îşi depăşeşte cu mult- 
atribuţiunile .prin , declaraţiile 
făcute presei —  şi anume' că gu
vernul are o atitudine centra
listă şi intervenţionistă' în pro- . 
blemeie . publice locale**.
• .In încheierea- declaraţiei, se
cretarul general., al Guvernului 
îşi | exprimă convingerea că ; sa 
vori găs i: posibilităţi şi ‘' motive - 
suficiente; “pentru un .dialog rod
nic ; cu reprezentanţi ai UDMR-u- 
lui, pentru a rezolva pro blemeie de 
fond pe care dumnealor pretind 
că le au“. ■ . '  '

anunţă începerea lucrărilor de cablare pentru 
reţeaua de televiziune prin cablu fn cartierul 

PLOPILOR. Taxa de instalare este de 15.000 lei, 
iar abonamentul lunar, este de 200 lei. 
Relaţii si încheiere contracte, la adresa: r 

cartManâştur, str. Mogoşoala nr^Tap.42» 
precum si prin încasatorii S.C. ŞELTRON S.R.L 
ZILNIC, între oreie 9-17, SIMBATA 9-13. (298)
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F IL IA LE  ALE  ..BANKCOOP"

Banca de credit cooperatist 
„Banckoop" şi-a deschis filială 
In localităţile Turda (strada A- 
vram Iancu nr. 12), Dej (strada 
N. Iorga nr. 5), Huedin (strada 
Horea nr. 5), Gherla (strada Şte
fan cel Mare nr. 1). Această din

NOTES CULTURAL

9  Opera Română — Traviata, 
©ra 18,30. Cu concursul sopranei 
Emilia Oprea de la Teatrul liric 
Constanţa şi al tenorului Florin 
Diaconescu de la Opera Română 
Bucureşti.

O  Academia de muzică „Gh. 
Dima" Cluj, sala Studio prezintă 
azi, ora 18,30, Recitalul clasei 
de pian conf. univ. Cecilia Mi- 
ron-5bârcea.

•  Universitatea liberă prezintă 
azi, ora 17, In sala mică a Ca
sei universitarilor, expunerea: 
Abdomenul acut; pancreatita a- 
cută (II). Prezintă prof. dr. doc. 
Crişan Mircioiu; ora_18, expune
rea: Arheologia română In Ger
mania. Prezintă cu diapozitive 
conf. univ. dr. Mihai Bărbulescu.

Buletin 
METEO

. Astăzi vremea va fi In general 
instabilă,, cu cerul temporar no
ros. ‘ Vor cădea ploi care pot a- 
vea şi caracter de aversă. Iar 
la munte lapoviţă. Vintul va su
fla slab la moderat din sector 
predominant sud-estic. Tempera
turile minime ale dimineţii pot 
oscila între 0 şi 3 grade, iar tem
peratura maximă a zilei via urca 
pînă- la 9—12 grade. Izolat, di
mineaţa se mai poate produce 
brumă şl ceaţă pe văi. Ieri, la 
ora .12, la Cluj-Napoca, se înre
gistrau 8 grade, iar presiunea 
atmosferică măsura 730,1? mm Hg 
în scădere. Nicoleta Matei, me
teorolog de serviciu. -

'/•-•VN .. CASfl D€ SCHIMB
§  u

^•'St^OAVIO FRANCISC, nr. 7
✓ o f e r ă  c l ie n ţ i lo r  s ă i
prime da

cumporor*
✓ percepe
comisioane 23 % “* la

vînzor*
PROGRAM: 9.00 -16.30 
sîmbătă 10,00-13.00

i INVCSTIND CAFITAIUI 
ciştigat! mol mult 

dacit •<«n*mtilndii.|

' M  FRANCISC DAVID. m  7

, J ®JI . 7 2 .05

urmă filială va intra în activita
te in cursul acestei luni. F.Se.

A R TA  DECORATIVA Ş» 
A PL IC A TA

Mîine, 8 aprilie, ora 14, la 
Complexul expoziţional al U.A.P. 
din strada Iuliu Maniu nr. 2—4, 
Filiala Cluj a Uniunii Artiştilor 
Plastici din România anunţă ver
nisajul expoziţiei de ART A  
PLASTICA ŞI DECORATIVA. 
,Va fi prezent la manifestare, dl.
, Philippc Jeanloz (Lausanne, El
veţia), organizatorul Bienalei '$>*'

• Artă din ... Lausanne, directorul 
Centrului. Internaţional de Tapi
serie Veche , şi modernă.

„OPERA DE PATR U NOTE"

„Opera de patru note" a com-
- pozitorului american Jonson va 

fi prezentată vineri, 9 aprilie, 
de la ora 19,30, în Sala Studio a 

." Academiei de Muzică „Gh.. Di- 
ma“. In distribuţie — Hary Iu- 
dith, Mihaela Ungureanu, W il- 
helm Rudolf,' Marius Budoiu, Pe
tre Burcă. Regia artistică este 
semnată de prof. univ. Alexan
dru Fărcaş, plastica de scenă — . 

; de Alexandru Iorga. Lâ pian — 
lector univ. Francisc Fuchs.

’ O .; (Dem. Şofron)

INTERDICŢII

Intre activităţile pentru care 
statul român nu eliberează au
torizaţii de funcţionare se află: 
producerea şi comercializarea de 
materiale pornografice, în fiinţa-. 
rea de case de toleranţă, activi
tăţi de comerţ cu inamicul, re
medii secrete (vrăjitorie, ghici
tori), practicarea, jocurilor de no- 

: roc de orice fel, fabricarea spir
tului, comerţul cu scop de contra
bandă şi speculativ. Cu toate a- 
cestea alba-neagra, prostituţia,

TEATRUL „PUCK“

specula există şi înfloresc, •. bine- 
merci, In economia noastră de 
„tranzacţie", fără ca bugetul să 
se mai dreagă cu ceva de pe 
urma întreprinzătorilor.

-  PURIFICARE E TN IC A ...

Politicienii noştri s-au înfier- 
bîntat pe tema etnică, lucrurile 
mergînd pînă acolo încît preşe
dintele de onoare al U.D.M.R. şi 
reprezentanţi ai acestei etnii să 
afirme că în România are loc un 
proces de purificare etnică, dar 
nu în sensul iugoslav al cuvîn- 
tului. Iată că locuitorii din Baia 
de Arieş contrazic cu fermitate 
aceste insinuări. DînşiJ, moţii a- 
dică, şi-au ales ca primar, un in
dependent, Btirszan Nicolae, de 
naţionalitate maghiară, fost di
rector al Fabricii de confecţii 
„A r ie '" l“ .

LOCURI DE MUNCA 
VACANTE

In data de 5 aprilie. In jude
ţul nostru erau următoarele lo
curi de muncă vacante: Munci
tori nccalificaţi: la Universitatea 
„Babe.ş-Bolyai" (strada Kogălni- 
ceanu nr. 1, telefon 115648) 4 
portari II (concurs în 13 aprilie
a.c.), la Şcoala profesională (stra
da Fabricii de Zahăr nr. 51) un 
portar (concurs în 27 aprilie) şi 
uri muncitor necalificat. Munci
tori calificaţi: la întreprinderea 
de construcţii (strada Dostoiev- 
ski nr. 29, telefon 115932, interior 
127) 20 de zidari, 10 dulgheri-tîm- 
plari, şase zugravi. La „Romcim“ 
Aghireş (telefon 130484) doi elec
tricieni categoria 5—6, trei ma- 
nevranţi, un ajutor mecanic 
LpH, doi mecanici LDH, doi su
dori, trei lăcătuşi pentru filtre, 
doi mecanici de întreţinere uti
laje categoria 5. S.C. „Iris" S.A.

.strada Oaşului nr. 86—90, tele
fon 134577) un electrician auto 

y şi doi mecanici . I.R.

CONSFĂTUIRE

Acţionarii Băncii „Ion Ţiriac"
sînt aşteptaţi astăzi, la ora 17, 
în clădirea fostei Primării, eta
jul I, la o consfătuire a cărei 
temă este legată de adunarea 

^generală a acţionarilor.

CICLUL A LA IN  RESNAIS

Astăzi, la ora 19. va debuta 
ciclul Alain Resnais, organizat 
de Centrul Cultural . Francez,_ cu 
filmul „Anul trecut " la  Marien- 
bad“ (cu Delphine Seyrig, Gior- 
gio Albertozzi, Sacha Pitoeff).

' , ... D. S.

CHIAR VINE PR IM ĂVARA

In perioada 6—11 aprilie vre
mea va fi frumoasă şi se va în
călzi, iar cerul va fi variabil. 
Temperaturile minime se vor si
tua în limitele normale, cele ma
xime vor fi cuprinse între 12 şi 
22 de grade.

L A  PERIFERIE

Pentru părinţii care’caută în
călţăminte pentru copii şi trico
taje (viu colorate) facem reco
mandarea să-şi facă timp -şl.să 
treacă prin magazinele de încăl
ţăminte pentru copii şi la „Arti
cole din bumbac" din Piaţa Ci
pariu. Aşteptăm reacţia cumpă
rătorilor. M. SANGEORZAN

' • L IB E R ALIZAR E .. .

Din surse autorizate aflăm că, 
după 1 mai, preţul unui metru 
cub de gaz metan va creşte de 
la 3,70 lei la 14 lei, iar costul 
Gigacaloriei va fi de 9000 de lei, 
faţă de 120 cît este în prezent.

- (M.-S.)

Aurul hifrului Creangă
Teatrul „PUCK" se întoarce la 

eternul nostru Creangă, doamna 
Maria Mierluţ, la fel de spiritu
ală şi bună cunoscătoare a sen
sibilităţii copilului (chiar a celui 
matur!) propunîndu-ne o nouă 
versiune a celebrei poveşti Ca
pra cu trei iezi de Ion Creangă 
în dramatizarea lui Eugenia Du- 
mitriu. Textul este generos şi 
regizorul a ştiut să-l exploateze, 
lăsînd povestea să se desfăşoare, 
lent, ca un caier de lină, punc- 
tînd fazele dramatice, cu mode
raţie, şi lăsînd personajele să se 
împartă în bune sau rele, după 
cum va fi înţeleasă povestea în 
sine.

Pentru eă aşa cum spunea şi 
doamna Mierluţ, trebuie să edu
căm spiritul copilului, în aşa fel 
încît el să devină un posibil iu
bitor - de teatru şi pentru mai 
tîrziu. Şi, tocmai pentru forţa 
adîncă a adevărului pe care II 
poartă, ca mesaj, a ales aceastâ 
piesă cunoscută (aparent) de toa
tă lumea. Un text clasic, nn 
spectacol clasic! De fapt o re
construcţie aceea ce poate fi po
zitiv în noi de la trăire pînă la 
cuvinte, (atenţie la permanenta 
trimitere la proverbele şi zicăto-

A G E N D Ă

rile Iui Creangă!). Dincolo de 
vorbe, dincolo de scenografia 
exactă (chiar In spiritul poveştii!) 
sau de ilustraţia muzicală foarte 
fin ritmată, fără exagerări, de 
loc folclorizantă, au stat „pălma
şii", eternii păpuşari. Doina De- 
jica (Capra),- Dana Porumb (Ie
dul mic), loan Ardelean (Iedul 
mare şi Ursul), Frunzina Anghel 
(Iedul Mijlociu^ şi Barza), Leo- 
nard Dan (Lupul).

O trupă tînără, cu puţină ex
perienţă, cu excepţia iui Doina 
Dejica şi Frunzina Anghel, care 
fac parte din’ „colectivul de aur", 
(cum se exprima doamna Maria 
Mierluţ) reuşesc un spectacol 
rotund, egal cu sine. ce stă me
reu In sfera magică a poveştii, 
şi călătoreşte în adîncimile ei, 
„ademenind" publicul în lumea 
„fără de măsură" a lui Creangă.

Afluenţa publicului (în ultima 
vreme teatrul n-a cunoscut- o 
asemenea prezenţă masivă de 
foarte mult timp) este încă o do
vadă că păpuşarii ştiu sâ spună 
o poveste, cîştiglnd aurul vechi 
al cuvîntului şi a! mişcării.

Dorin SERGIIIE

REZULTATE

In divizia „A *  masculină, mo
duri pentru locurile 5/6, dispu
tate săptămînă trecută, CSMU 
SUCEAVA — „U-TRANSGEX" 
3—0 (7, 6, 9) şi 3—X (8. —13,
7, 8).

Se apropie de final şi divizia 
de tineret. La fete, OLTCIT 
CRAIOVA — RECORD CLUJ 
3— 1 şi J IU L PETROŞANI —  
RECORD CLUJ 3—0 (8. 8, 9); la 
băieţi, MUREŞUL TOPL1ŢA — 
V ICTORIA SOMEŞ DEJ 0—3 
(— 10, —12, — 13), victorie ce 
menţine echipa dejeană pe locul 
I I ;  I. S. C. TURZII — CASA- 
BLANCA BLAJ 3—0.

Marţi, 6 aprilie, au început în 
12 oraşe din ţară, zonalele de 
juniori I I  (cădeţi), la carc i-au 
parte 64 de echipe ale CSS’-u ri- 
lor. Echipelc judeţului Cluj sînt 
repartizate după cum urmează: 
băieţi, CSS Dej (Zalău) şi CSS 
Viitorul Cluj (Tîrgu Mureş); la 
fete, CSS Cluj (Sibiu) şi C.SS 
Turda (Timişoara).

Din aceastâ săptămină se va 
afla In pregătiri, la Cluj-Napo
ca, lotul naţional de volei, se
niori, pentru apropiatele califi
cări europene.

Dem. ŞOFRON

IN  PR IM A AUDIŢIE:

„MATIHAUS PASSION”
•  Partea a doua a convorbirii 

cu Erich BERGEL •

— Maestre Bergel, v-aţi referit 
mai tot timpul la Beethoven —  
Brahms —  Bruckncr. Alături de 
ei, Bach.

—  Bach e pîinea cea de toate 
zilele, este Zeul Zeilor, este Ju- 
piterul compozitorilor. Bach stă 
în afara oricărei discuţii, e dea
supra tuturor celorlalţi, pe de o 
parte. Pe de altă parte, Bach 
nu este simfonist, vorbind deci, 
de repertoriul simfonic nu se 
poate face un festival Bach. Mai 
apare- cîte un concert branden-

„burgic, cîte o suită, vreun con
cert pentru pian sau vioară, mai 
mult în concerte camerale. „Matt- 
hăus Passion" nu s-a „făcut" în
că în istoria muzicală a Clujului,^ 
va fi un eveniment de impor
tanţă cultural-istorică. Este o lu
crare ce trebuie pregătită in
dividual, fiecare compartiment 
şi segment în parte, corul, so
liştii, fiecare arie are o altă or
chestraţie, una e cu flaut solo
o alta cu oboi solo, cu vioară so
lo . . .  e ca un mozaic, bucată cu 
bucată, l-am lucrat minuţios. 
Sper să fie un eveniment demn 
de această lucrare şi de impor
tanţa istoric-culturală pe care o 
dă prima audiţie a acestui opus 
In Cluj-Napoca.

— Trei mari personalităţi şi-au 
pus amprenta asupra formaţiei 
dvs.

— Eu afirm cu fiecare ocazie 
că sînt mîndru câ am fost ele
vul lui Antonin Ciolan. Trei 
mari personalităţi si-au lăsat 
amprenta asupra evoluţiei mele. 
Primul, Kurt Mild. organistul şi 
profesorul care a fost la Cluj, 
director de cor la Operă, a stu
diat la Leipzig şi Berlin, Antonin 
Ciolan care a studiat la Berlin 
si Hcrbert von Karajan. dirijorul 
Filarmonicii din Berlin, trei per
sonalităţi din trei generaţii dife
rite. Am primit ceea ce Berlinul 
a avut de oferit în materie de 
cultură muzicală, formare diri
jorală. Acum cercul s-a închis. 
Eu sînt la Berlin, predau stu
denţilor din Berlin ceea ce am 
primit de-a lungul a trei genera
ţii, tot din Berlin. E o altă co
incidenţă ciudată. dar cum vă  
spuneam, toată viaţa noastră e  
un cerc, un lanţ de coincidenţe,
o snira'ă.
. JVIifthaus Passion" va fi pre. 

7entnt astăzi. 7 aprilie, la orele 
1°, avînd dreot cadru spiritual 
Biserira Şî. Mihail. Soliştii sim
fonicului — Ramom 'Eremia, 
Szanto Andrea fUntraria). Călin 
Folea. Gheorghe Roşu şi Ion 
Tibren. Dirijorul corului — Cor
nel Groza.

Demostene ŞOFRON

CONFERINŢA DE PRESA

® In salonul jurnaliştilor, de 
la Camera Deputaţilor, o parte 
a medicilor parlamentari a or
ganizat, ieri la prinz, o confe
rinţă de presă.

Reuniunea a cuprins, în prin
cipal, două subiecte: stringenta 
nevoie de a fi luat în dezbaterea 
Parlamentului proiectu] de Sta. 
t’ it al Ordinului Medicilor din 
România; pregătirea unor ac
ţiuni ale Camerei Federative a 
îîţedicilor în vederea anihilării 
“unor manevre de restauraţie la 
nivelul Ministerului Sănătăţii".

Ochii nopţii (Interzis sub 16 ani) (9; 11; 13; 15; 17; 19) — 
Republica O  Ultimul Samaritean. Luni—vineri (15; 17; 
19); simbătă—duminică (13; 15; 17; 19) sala A: Program 
video (14; 16; 18) sala B Dacia %  Răzbunarea lui So- 
Jange. Interzis sub 16 ani. Luni—vineri (15; 17; 19); — 
sîmbătă—duminică (13: 15: 17; 19); Millennium _  lu n i-  
vlneri (14; î6; 18); simbătă — duminică (12; 14; 16; 18)
— sala B Mărăşti; Băieţi răi (11; 13; 15; 17; 19) — 
Victoria 9  Twin Pcaks —• Ultimele şapte zile ale I^aurel 
Palmer ( l i ;  13; 15: 17; 19); — miercuri, ora 19: Retros
pectiva filmului francez — Arta Zlmbete şi sex. tn- 
terzW sub 16 ani (11; 13; 15; 17; 19) -  Favorit «  Video- 
cinema (11; 13; 15; 17: 19) — Timpuri noi O  Program 
video (15; 17; 19) -  Capitol
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7.00 TVM. Telematinal; 10,00 TVR Iaşi; 11,00 TVR Cluj;
12.00 Film serial: „Maguy (1); 12,55 La Sept; 13,35 De
sene animate; 14,00 Actualităţi; 14,15 Ora de muzică;
15.00 Preuniversitaria; 15,50 Tragerea Pronoexprcs; 16,00 
Televiziunea vă ascultă: 16,30 Panoramic muzical; 17,00 
Actualităţi; 17,05 Sport-club; 17,50 Mesaje prin milenii; 
18,20 Arhive folclorice: 18,45 Azi în prim-plan; 19,30 
Desene animate; 20,00 Actualităţi: 20,35 Sport; 20.-tr> 
Tcleclncmateca: „Căpitanul Blood" (S.U.A., 1935); 23,00 
Actualităţi; 23,10 Simpozion; 23,>5 Fotbal: Olympique 
Marseille — Glasgow Rangers (repriza a Il-a).

Redacţia nu îşi asumă răspunderea In legătură cu 
eventualele modificări intervenite In programul anunţat.

9  TRANSPORT C.F.R. Plecări din Cluj-Napoca (tre
nuri accelerate şi rapide) spre: Oucurcşll (ora): 1,53;

10,35; 10,41; 11.07; 15,33; 22,07; 23,48; Oradea: (ora): 4.32; 
5,59; 7,08; 15,02; 15,46; 17,45: Timişoara (ora): 1,02; 5,28; 
15,03; Iaşi (ora): 0.53; 12,44; 21.01; Bain-Mare (ora): 5.36 
15,41; Tg. Mureş (ora): 16,16.

9  TAROM. Decolări din Cluj-Napoca spre Bucureşti 
(ora): 7,00 (luni pină sirubătă inclusiv); 10,20 (itini pină 
vin.Tl inclusiv); 17.011 fltmi pînă sîmhâtâ inplusivV 

©  TELEFOANE UTILE. Poliţia Cluj: 905; Poliţia fe
roviară: 13.43.76; Pompierii; 9!tl; Salvare: %1; Salvarea 
CFR: 11.C5.91; Internaţional: 971; Interurban: 991; Oraj 
exactă: 958; Regia autonomă de termoficare, dispecerat: 
11.87.48; iîefjia autonomă de apă-canal, dispecerat: 11.63. 
02: S.C. „Salubritatea" S.A., dispecerat: 14.40.27; (Comenzi 
speciale pentru transport reziduuri: 11.10.12, interior 132); 
Onra — Informaţii: 952.

FARMACII -  GAUDA DE NOAPTE: FA iîM AC lA  nr.
2 „PERLA" str. Gh. Doja nr. 37. tel. 13-69-69, orar 20-8.



PAnmA 3 ADEVĂRUL O  * '

EVENIMENTUL CULTURAL-RELIGîOS 
CU LARGI SEMNIFICAŢII

' La iniţiativa Mănăstirii Rohia, 
a Inspectoratului de cultură 
Maramureş şi a Editurii „Dacia“, 
ca instituţii fondatoare, sîmbătă, 
3 aprilie 1993, a luat fiinţă Fun
daţia „N. Steinhardt". cu reşe
dinţa spirituală acolo unde odih
nesc rămăşiţele monahului Ni
colae de la Rohia şi cu sediul 
administrativ la Baia Mare.

A avut loc un parastas la care 
au oficiat I.P.S. Arhiepiscopul 
Bartolomeu Anania al Clujului, 
P.S. Justininn Chira, Episcopul 
Maramureşului, Sfinţia Sa Mina 
Dobzen, cel care — In închisoare 
— l-a botezat pe regretatul scri
itor. .

In conducerea Consiliului Fun
daţiei au fost aleşi ca preşedinte 
de onoare cei doi Krarhi (I.P.S, 
Anania şi P.S. Justinian), preşe
dinte executiv scriitorul Alexan
dru Palcologu, secretar general 
prof.' Ioan Săcălean, consilier şef 
la Inspectoratul judeţean de cul
tură Maramureş, iar ca membri 
scriitorii Horia Bădescu, Virgil 
Bu'at, Vasile Igna, Alexandru 
Vlad precum şi George Vultures- 
cu şi Alexandru Plntescu de la

Satu Mare. Dintre clujeni au 
mai participat —  devenind mem
bri fondatori — -preţuita regi
zoare Olimpia Arghir, prof. dr. 
doc. Crişan Mircioiu, scriitorii 
Mircea Petean, Constantin Cu- 
bleşan. Radu Ţuculescu, Constan
tin Zărnescu, Mihai Dragolea, re
dactori, comentatori radio şi TV. 
Numeroase personalităţi au tri
mis adeziuni, exprimîndu-şi do
rinţa de a deveni membri fon
datori ai acestei Fundaţii, care-şi 
propune nu numai editarea şi di
fuzarea operei literare şi religi
oase a lui N. Sţeinhârdt, a mo
nahului Nicolae 'de Ta Rohia, ci 
şi stimularea creaţiei originale şi 
cu precădere a debutanţilor. In 
această idee generoasă, chiar du
minică. 4 aprilie 1993, la întîl
nirea cu cadrele didactice şi stu
denţii Universităţii băimărene, 
unde Alexandru Paleologu şi Vir
gil Bulat au evocat în faţa unui 
public emoţionat personalitatea 
lui N. Steinhardt, â fost lansat 
şi volumul „Frigul şi frica", de
but de excepţie al-tînărului Ioan 
Pintea. .

Aure! CÂMPEANU

Premii
„S ilvan ia  Rediviva”

| Premiile şcolare pentru Sălaj, 
jj ale căror preparative au înce- 
I put în ziua Bunei Vestiri, vor fi 
ş un vis de iunie. Ca să-nflorească 
f roditor visele- copiilor noştri cer 
? din timp alimentarea cu iubire; 
Ş nu 'neapărat iubirea cu alimente 
î (de import, aici în ţara pîinii, 
f a laptelui şi a mierii), 
i Cele minimum 1000 de cărţi
> pe care Societatea culturală a
> sălăjeniîor „daţi de acasă" le va 

acorda ca premii în şcoli sălăje- 
ne, sînt fibre ale sufletului nos
tru ancorat la ţărmul - iubirii. 
La ţărmul care, în pofida dis
tanţei în timp, ne vitalizează şi 
acum rădăcinile mature.

Din donaţii onorifice s-au cum
părat deja peste 300 de cărţi — 
literatură clasică română şi cu
legeri — probleme de matemati
că — fizică. Istoria, ecologia, en
gleza, electrotehnica în relativ 
acord cu programa şcolară vor 
consolida temelia acestui mun
te de cărţi. Primele file . din 
„Cartea de Onoare Silvania Re- 
divlva" au fost completate de 
domnii: ec. Valentin Cimpoiu, 
prof. univ. Iustinian Petrescu, 
insp. M. I. Victor Marincaş, ing. 
Vasile Gîrboan, ec. Liviu Sabău, 
ec. Eugen Drâgla, dr. (vet.) Va
sile Sestraş, cu donaţii personale. 
La „Agrobank", contul nr. 45968 
618 şi dl. Eugen Drâgla aşteaptă 
pe sălăjenii conştient (clujeni) 
să subscrie gestului lor înainte 
de 1 mai 1993. Atenţie! Nu li se 
cer acte de caritate ci acte de 
onoare. De apărare a fiinţei na
ţionale a cărei primă fibră este 
cultura şi al cărei spaţiu începe 
de ; la pragul casei părinteşti. In 
chip de carte, o ramură din Po
mul Vieţii se va întoarce astfel 
la .origini, (a tulpina Silvaniei, 
cea de esenţă tare.

Aurelia FETRULE

Concert
Noutatea concertului clasei de 

dirijat-cor acadcmie constă In 
faptul că în sfîrşit, după mulţi 
ani, Corul Academiei de Muzică 
„G. Dima“ din Cluj reapare ca 
o componentă importantă în 
instrucţia şi educaţia acestei in
stituţii de învăţămînt. Este me
ritul lect. univ. Cornel Groza şi 
a prof. univ. Florentin^ Mihăes- 
cu. Inedit apare şi faptul că a- 
cest concert a fost dirijat de 
studenţii acestei clase, îndrumaţi 
de muzicianul complex Florentin 
Mihăescu. Apariţia celor cinci 
tineri' dirijori pe o scenă de 
concert — Anca Cioară (an I), 
Daniel Gădălean (an II); Adrian 

, Morar (an III ), Victoria' Sofei (an 
IV ) şi Ciprian Para (an V) — 
care au pus în vaîoâre interpre
tativă un program pretenţios cu 
piese corale de J. Brahms, F. 
Mendelssohn-Bartholdy, II. L. 
.Hasler, Valentin Timaru (cu o 
primă audiţie („Elegie şi Coral"), 
Tudor Jarda. J. Haydn, C. De- 
bussy, F. Poulenc, B. Bartok, a 
relevat faptul îmbucurător câ 
Clujul va da la iveală, în curînd, 
cîţiva dirijori de cor de talent. 
Trebuie să subliniem faptul că 
evoluţia talentului unui dirijor 
nu constă nu mai în perfecţio
narea gesticii şi a • dezvoltării 
temperamentului artistic, ci va 
influenţa drumul ascendent al 
viitorilor dirijori, ştiinţa de carte 
(armonia, contrapunctul, forme
le muzicale, folclorul, stilistica). 
In acelaşi concert, prezenţa Co
ralei „Psalmodia Transylvanica" 
a Facultăţii de teologie ortodoxă, 
dirijată de prof. Vasile Stanciu, 
cu un program de muzică sacră 
gregoriană şi bizantină, o consi
derăm de o foarte, bună inspira
ţie organizatorică. In programul 
acestui cor a figurat, şi piesa în 
primă audiţie „Axion“ de Va
lentin Timaru, o reuşită prelu
crare a unui imn de sorginte 
bizantină închinat Fecioarei Ma
ria. Em. CORNI SCU

Întîlnire 
cu neprevăzutul

Sîmbătă, 3 aprilie, o  zi cu a- 
devărat de primăvară. Lumea, 
pe la diferite treburi gospodă
reşti în case, grădini sau în mici 
excursii de sfîrşit de săptămînă.

Muncaciu Teodor, conducător 
auto în transportul local clujean, 
împreună cu cei doi băieţi de
12 şl 15 ani, curăţau mica gră
dină din' apropierea Clujului 
(versantul dinspre cartierul Gri
gorescu). Răscolind resturile ve
getale pentru a arde mai bine, 
din foc răsări . . .  o grenadă. 
Cei din Jurul focului au încre
menit de uimire şl nu numai. . .  
Tatăl a luat grenada şl ferit de 
privirile curioase ale copiilor a 
îngropat-o intr-un loc sigur, du
pă care a anunţat poliţia. Sesi

zaţi, la rîndul nostru, am identi
ficat o grenadă de mînă de răz
boi, cu focos, cu urme de rugină, 
care în foc sau în urma unui şoc 
ar fi putut exploda.. .

In acest caz, cel mai corect 
trebuie procedat astfel: stingerea 
focului, acoperirea grenadei cu 
pămint şi anunţarea celor în 
drept. E bine cînd totul se ter
mină cu bine.

Pentru al te situaţii do acest 
gen rcaminfim interdicţia stin
gerii, lovirii, mişcării, transporlu- 
lui, aruncării în foc etc. a ori
căror feluri do muniţii sau ele
mente de muniţii rămnso neex
plodate din timpul războiului, 
precum şi obligaţia anunţării ce
lei mai apropiate unităţi dc po
liţie sau apărării civile la tele
fonul 11.24.71 sau interurban 25.

Lt. colonel Ioan SAVIN 
şeful statului major de apărare 
civilă din comandamentul militar 

jud. Cluj

S P O R ® !

M a rg in a lii la  o m are b iru in ţa  a  bascb etbalifiilo r c lu jen i

CONFIRMAREA VALORII
Iată că la numai o săptămînă după sărbătoarea 

fetelor, paharele de şampanie s-au umplut din 
nou, de acesată dată pentru marea biruinţă a bă-, 
ieţilor, o strălucită victorie obţinută în detrimentul 
galonaţilor coloşi ,Steaua şi Dinamo. Dacă ,,U“ . 
Fimaro a cucerit, în premieră, anul trecut, titlul 
suprem, performanţa nu a mirat pe nimeni, a fost 
chiar aşteptată, lotul laureaţilor incluzîndu-1 pe, 
deja, legendarul Ghiţă Mureşan şi „zburătorul" 
Bruno Roşnavschi, un cuplu de pivoţi care. spul
bera apărările, succesele fiind asociate mereu de 
numele acestora. Dar cei doi joacă de un an îh 
Franţa şi Germania, şi puţini au fost cei care mai 
acordau vreo şansă noii echipe pregătite de ace
eaşi pasionaţi tehnicieni Gheorghe Roman şi Liviu 
Morariu. In primul rînd marile rivale, cu orgoliul 
rănit şi gradele în pericol, au respirat uşurate, 
pregătindu-se cu gîndul doar la repunerea în drep-— 
turi a clasicului (şi răsuflatului) derby_ Dinamo— 
Steaua. S-a omis din calcul, pentru că, tot vor
beam de orgolii, că victoria lui „U “ Fimaro s-a 
datorat în mare măsură şi altor jucători de ex
cepţie (în ordine. alfabetică) niimindu-i pe Mircea 
Cristescu, Horia Rotaru, Mihai Sinevici şi Marcel 
Ţenter. Crezînd în şansa lor, cei amintiţi, cărora li 
s-au alăturat, cu 6 mare dorinţă de afirmare,.nou 
promovatul cuplu de pivoţi Tiberiu Sebestyen (o 
autentică valoare) şi Dorin. Pintea,^au început; am
biţionaţi şi mobilizaţi exemplar, un nou urcuş spre 
vîrful piramidei. Cei „şase“ , care au dus greul 
întrecerii, au „rulat“ mereu ca o echipă perfect 
sudată, au trecut pe rînd la „trenă", fiecare avînd 
in palmares cîştigarea măcar a unri etape. Un prim

pas spre titlu a fost cîştigarea primei faze a com
petiţiei, care le-a adus postura de favoriţi în abor
darea play-off-Ulul.,După ce au trecut cu uşurinţă 
ln „sferturi1* de Dinamo pradea şi în semifinale de 
C.S.U. Sibiu; a urmat drămtica finală cu Dinamo 
Bucureşti. După surprinzătorul 1—1' înregistrat pe 
teren propriu; un vis frumos părea spulberat A  
urmat 2—1 pentru Dinamo, cînd doar optimiştii 
incurabili tiiâ i‘Credeau; în .şansa :„alb-negrilor“. Dar 
într-o partidă ^memorabilă, programată pe 1 apri- 

Ţ ie în fbstila sală ăin-şoseaua Ştefan cei Mare,-stu
denţii ţ (în’ c e l ’ mal frumos meci al finalei) şi-au 
demonstrat' cu adevărat valoarea, egalînd scorul şi 
doblridind; (deocamdată) un ascendent moral asupra 
bucureşleriilor.'Finalh cîştigată duminică (in urma ■ 
ţinui uriaş efort colectiv) cel de al,doilea titlu, a 
fost riăsplâtk ‘pentru, cei: care tui ■ crezut • în şansa 
lor, o  nouă biruinţă a baschetului clujean, la care 

. iui mai contribuit, cu succes Codruţ Bob, Gabriel 
Olpretcari, Cornel^Geomoleao, Florin Hnat şi Că-- 

; tăjin Rusii. Merituosul antrenor principal Gheorghe 
' Roman,’ de humele şi profesionismul căruia se leagă, 

cucerirea ambelor titluri, ne-a rugat să amintim 
pe cei care au fost mereu lîngă echipă, fără spri-'

- jinul cărora, această performanţă nu ar fi fost po- . 
sibilă. O faccm’ cU plăcere: firmele FIMARO (direc
tor Emil Felea, V irgil Neagoş, Victor David) Ban
ca „Dacia Felix" (Ioan Sima), I.C.P.M.N. (Ionel 
Sârchie), NAPOTEX (Laurenţiu iVlad), NAPOCHIM 

' (Cornel Porumb),' CA IÎITAS (Ioan Stoica), Direcţia 
de’ poştâ (Petrii! Moldovan), iar din „lumea" spor
tului; OJTS-ul'(director prof. Iulia Băluţiu), facul
tatea de educaţie fizică (decan-prof. univ. Gh.

■ Neţa) şi nu în ultimul rînd conducerea secţiei 
(prof. univ. dr. Ioan Proinov) şi a clubului 
(Nicolae Martin şl Constantin Bengeanu).i 4' -

Atletism: TITLURI PE... BANDĂ RULANTĂ!
Atletismul. acesată regină a 

întrecerilor sportive, disciplină 
cu „foc continuu", cunoaşte două 
perioade de maximă intensitate: 
cea în aer liber şi cea de iarnă, 
cînd perimetrul întrecerilor se 
mută în sălile de sport. Despre 
aceste din urmă întreceri, de sa-'" 
lă; în cîteva cuvinte. Mai precis 
despre un bilanţ al reuşitelor 
atletismului clujean. Facem acest 
scurt bilanţ cu ajutorul- colabo
ratorului nostru prof. Petru Nagy.

Concret, bilanţul iernii a în
semnat pentru atletismul clujean, 
cel juvenil îndeosebi, 8 titluri de 
campioni ai ţării, plus multe me
dalii de argint şi bronz pentru 
locurile doi şi trei ocupate ; în 
întreceri. ; -

Odată iarna trecută ln  ■ agenda 
amintirilor iată ..că .întrecerile în 
aer liber au d?bu.taţ: cu campio

natul naţional de cros desfăşurat 
la Craiova. • Atletismul rdujean 
juvenil-a fost reprezentat de ju
niorii I şi I I  de la Clubul'Spor
tiv Atletic, Şcolar, (dir. prof. ,M y 
Paşcaîău). iSpre satisfacţia-. deleW 
gaţiei clujene, în proba juniori
lor II pe lungimea.;del 6000; me
tri, Ser«iu Dascăl (CSAS) a idus 
cursa „din cap în cap“ cîştigînd 
titlul de campion al ţării cu un 
avans — reţineţi! —, dfr 80 metri; 
Colegii lui Sergiu Dascăl, adică 
Daniel Măgdaş (7), Teodor Cior- 
tea (13) şi Cristian Fodorean (15) 
au adus delegaţiei clujene şi tit
lul pe echipe. Felic itări'lor şi 
antrenorilor Gheorghe Turcu ş i ' 
Petrică Bota. O comportare me
ritorie a echipei juniorilor I care 
în final s-a clasat pe locul patru, 
prin -Ovidiu Ciupei, Adrian In-' 
dreica, rtăzvan Balea.

Jf fc

$

„ U "  DARfĂNHE înîre orgolii şi obligaţii
Sub impulsul (sa-preşiunea !!) unei săli ce-şi 

făcea încălzirea).fK’ntru^ marea, finală a baschetu
lui masculin,-diyizionara B de handbal feminin 
„U“ Darianne a* obţinut, ' duminică — în primul 
său meci din, turul.IV,.' decisivul — o victorie con
fortabilă; .33—23, (14—10) în faţa echipei devene 
Remin, o formaţie care, deşi a pierdut contactul 
cu şefia grupei (D), n-a vrut să facă simplu act 
de prezenţă. Şi intenţia i-a reuşit în parte (min! 
15: 7—6), lucru folositor pentru „U“ care avea 
nevoie să-şi intre în mînă înaintea dificilei cam
panii ce-o aşteaptă. întrucît ea vizează postura de 
lider al seriei (la care sînt înscrise, cu şanse apre
ciabile, şi omonimele din Arad, Baia Mare şi Ti-' 
mişoara), ceea ce i-ar conferi dreptul de-a aborda 
turneul final unde cîştigătoarele celor patru serii 
îşi vor disputa cele două locuri „vacante" sub 
soarele Diviziei A. •

Poziţia formaţiei \ clujene înaintea * „decisivului"? 
Locul I şi plus unu la adevăr. Altfel spus, „U “ 
Darianne este în grafic. Fiindcă obiectivul echipei 
este; promovarea. -Un obiectiv îndrăzneţ pe care 
formaţia antrenorului Gh. Mărginean n-ar fi cute
zat să-l formuleze îşi să-l urmărească fără consis-: 
tontul sprijin material al Companiei internaţionale 
„DARIANNE", personal prin preşedintele acesteia 
dl;- Leo Teohari. Care „plusează" (bani, evident) 
cu scopul (precis) de-a propulsa „şaptele" clujean 
pe prima scenă a ţării'. Aşadar, nu este vorba doar 
de orgoliul handbalului feminin clujean de a-şl 
■scutura anonimatul în care se  zbate. de . peste un 
deceniu, ci şi de o: obligaţie contractuală. De unde 
şi responsabilitatea sporită'ce revine echipei şl 
celor ce pivotează fin jurul ei; Motiv -pentru care 
am şi înserat sublinierea' de faţă, căreia adăugăm 
asigurarea că, în ceea ce he priveşte, vom urmări 
cu tot interesul parcursul echipei către mult do
ritul .. . Al j ' (nj. d.)

FOTBAL D IV IZ IA  „C1*

Obţinînd ambele puncte In de
plasare Ind. Sirmei Cîmpia Tui zii 
a preluat şefia clasamentului în 
timp ce Sticla Turda a pierdut 
la Gherla în faţa Olimpiei, re
velaţia returului. Victoria So
meşeni a lăsat punctele la Iara. 
Napomar a realizat a 3-a victo
rie tn campionat în faţa C.U.G.- 
ului, dar lanterna roşie tot îi 
aparţine.

In etapa 20-a s-au înregistrat 
următoarele rezultate: (în paran
teză rezultatele la Juniori): Na
pomar Cluj — C.U.G. Cluj 1—0 
(1—4); Metalurgistul Cluj — Ci
mentul Turda 3—2 (1—2); Ar
mata Electroceramica Turda — 
Motorul IR A  Cluj 0—0 (2—0); 
Tehnofrlg Cluj —  C.F.R. Dej
3—0 (7—0); Olimpia Gherla —  
Sticla Arieşul Turda 4—2 ( l —0) 
Fimaro Cluj —  Industria Sirmei 
Cîmpia Turzii 3—4 (0—8); M i-,

nerul Iara — Victoria Someşeni - 
2—o (1— 1); Minerul Aghireş a 
stat. -

Clasament / '

1. IJS.C.T. 19 15 1 3 62-14 31
2. Sticla 20 15 1 4 64-27 31
3. Victoria 20 13 2 5 56-19 28
4. Olimpia 20 11 4 5 35-34 26
5. Tehnofrig 20 9 5 6 29-22 23
6. Min. Iara 20 11 1 8 37-34 23
7. Min. Agh. 19 9 2 8 33-31 20
8. C.U.G. 19 7 4 8 34-29 18
9. Cimentul 19 6 5 8 28-27 17

10. Metalurg. 20 6 4 10 21-35 16
11. A.E. cera. 20 5 4 11 38-32 14
12. Motorul 19 4 6 9 19-33 14
13. CFR Dej 19 5 3 11 23-37 13
14. Fimaro 20 5 3 12 25-50 13
15. Napontar 20 3 1 16 23-93 7 
Jocuri mai interesante din etapa 

"următoare: Sticla Turda — Vie-, 
toria Someşeni şl I.S.C.T. — Mi* 
nerul Iara.

In . campionatul Judetean .de - 
fotbal favoriţii au obţinut pune*-’

tele puse In joc. Rezultatele: 
Constructorul Cluj — Vlădeasa 
Huedin 3—2; Autobuzul Cluj —  
CFR II Baciu 1—9; Vulturul 
Mintiul Gherlei — Sinterom Cluj 
7—6; Minerul Ocna Dej —  So
meşul Bonţida 3—1; DROMEX 
Cluj — Somvetra Gherla 2—1; 
Arieşul Cîmpia Turzii — Spicul 
Luna 3—2. ,

Jocul Spicul Luna — Autobuzul 
Cluj întrerupt din etapa 17-a a 
fost omologat cu 3—0 In favoarea 
echipei Spicul Luna. - 
Prima parte a clasamentului se 
prezintă astfel:

X  DROMEX 18 14 2 2 50-14 30 '
2. CFR I I  17 12 4 1 62-17 28
3. Min. O. Dej 19 13 2 3 54-29 28
4. Somvetra 19 11 2 6 50-38 24
5. Arieşul 19 9 5 5 40-26 23
6. Vlădeasa 18 9 2 7 55-35 20

i Andrei RElSlNGEB t

\
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Partidul Social Democrat Român aduce călduroase mulţumiri 
personalităţilor clujene din diferitele formaţiuni politice şi din' a- 
fara acestora, precum şi tuturor participanţilor la SIMPOZIONUL 
O M AG IAL „DEMOCRAŢIA IN  FOLOSUL OMULUI", organizat 
cu ocazia celor 100 de ani de trecut încărcat de istorie, pus In 
slujba cetăţeanului, poporului ş i . ţării.

PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT ROMAN

DECLARAŢIE A TINERETULUI SOCIAL DEMOCRAT 
ÎN LEGĂTURĂ CU CAMPANIA INTERNAŢIONALA 
ÎMPOTRIVA ŞOMAJULUI ÎN RÎNDUL TINERILOR 

DIN EUROPA: 15 martie -  1 mai 1993.
Tineretul Social Democrat Eu

ropean (E.S.Y.) cere acum ca şo
majul în rîndul tinerelului să 
fie  tratat cu seriozitate.

în Europa de azi există m ilioa-. 
ne de tineri şomeri, tineri avînd 
speranţe, entuziasm şi idei noi.

Sîntem în pericolul de a 
pierde în mod iremediabil aces
te atribute ale lor şi, totodată,
o întreagă generaţie dacă auto
rităţile, oamenii de afaceri şi so- i 
cietatea în general nu-şi vor: a- 
sumâ responsabilitatea, atit pen-

tru această< generaţie cît: şi pentru 
viitorul nostru comun.

i;' Organizaţiile Tineretului Social 
Democrat din ţările Europei cer 
ca problemă şomajului în rîndu- 
rile tineretului să constituie pri-

- ori ta tea numărul unu, pentru au
torităţile centrale şi locale şi, nu 
In ultimul rînd, pentru antrepre
nori.

Ei toţi poartă responsabilita-
• tea pentru a oferi tineretului un 
viitor sigur.

Acţiuni educative 
în Penitenciar

Prin grija şi preocuparea Aso
ciaţiei de Binefacere „Europa 
pentru Europa" — asociaţie cu 
prezenţă activă în instituţiile de 
reeducare din ţara noastră —, în 
Penitenciarul Gherla s-a organi
zat un curs asupra influenţei al
coolului. Avînd în vedere creş
terea infracţiunilor comise sub 
Influenţa băuturii, specialiştii a- 
cestei asociaţii umanitare s-au o- 
rientat spre instituţiile de re-du- 
care, unde zilele trecute au ini
ţiat un grupaj de teste privind 
cunoştinţele deţinuţilor despre al
cool şi consecinţele acestei ade
vărate „boli" a omului.

Pentru fiecare întrebare formu
lată în test, există răspunsuri la 
alegere, deţinutul hotărîndu-se a- 
supra răspunsului corect. Este o 
investigaţie interesantă, care. ••re 
repercursiuni pozitive asupra 
comportării în continuare în so
cietate a infractorului. Scopul e- 
ducativ este de a prezenta omu
lui urmările nefaste ale consu
mării alcoolului şi problemele 
privind afectarea sănătăţii.

Testele făcute cu un grup de 
deţinuţi vor fi prelucrate şi cu 
alţii, această acţiune preventivă 
avînd un scop precis în cadrul 
activităţilor..de reeducare din Pe
nitenciarul Gherla.

• ' . SZ. CS.

ZIARE CU... jNTlRZIERE
Cînd in ziua de 1 aprilie co- 

tidianele din Cluj-Napoca - nu au 
sosit în gara CFR Gherla la ora 
obişnuită — adică dimineaţa 
credeam că este o glumă. Dar 
constatînd acelaşi lucru şi în zi
lele următoare, ne-am pus pe 
gînduri. Oare să fi trecut poşta 
şi Rodipetul la obiceiul mai vechi, 
de acum două decenii, cînd pre
sa Judeţeană venea în oraşul de 
pe valea Someşului Mic cu o z) 
Întîrziere7 Probabil aşa gîndesc 
cei in drept, altfel nu putem ex
plica lipsa cotidienelor din cutii
le poştale sau de pe rafturile 
chioşcurilor de difuzare a presei.

Nu este prima dată, cînd Ade
vărul de Cluj vine la Gherla a 
doua zi după apariţie. Nu numai 
că îămin exemplarele nevîndute
— cine mai cumpără ziare vechi
— dar creează şi multe nemul
ţumiri în rîndul cititorilor. In 
primele trei zile ale lunii aprilie, 
presa a sosit în localitate după 
amiaza şi a fost difuzată a doua 
zi. Reprezentanta Rodipetului din 
localitate şl-a exprimat, la fel, 
nemulţumirea faţă de situaţia cro
ată. Dar, de fapt, cine este dc 
vină, cine are interesul să trimi
tă ziarele locale cu întirziere la 
Gherla şi în celelalte localităţi 
« le  judeţului? Sînt întrebări la 
care aşteaptă răspuns cititorii din 
provincie.

SZEKELY Csaba

N E D U M E R I R I
In săptămînalul bueureştean 

„Panoramic RTVR“, nr. 13 (lu9), 
pentru, săptâmîna 29 martie — 

<4 aprilie a.c., descoperim, printre 
altele, şi o 'informaţie care, fără 
îndoială, îl face să se crucească 
pe oricare cititor mai • atent şi 
de bună credinţă. în pagina- a
IV-a, în cadrul Programului Ra
dio .,l?omânia-culfuraî“, pentru 
ziua de ■) aprilie, ora 10,30, sînt 
prevăzute, aşa cum . vom cita, 
„înregistrări t!e la Radiodifuziu
nea ungară: Concertul Orchestrei 
simfonice din TUAROSV ASAR- 
1IELY {?'), dirijată . pe. iV fie  
Sbîrcea; solist —  violoncelist»! 
Gabriel Croitorii".

Relaţiile. schimburile culturile' 
româno-mnghiare, fără cunoscute
le si subtilele manevre iredentis
te, bine-înţeles,; nu pot li -ferit 
reciproc benefice. • Informaţia a- 
mintită provoacă, însă,’ normale 
ncdume. iii, fiindcă te întrebi! 
Vom fi îecturind, cumva, progra
mul radio... UNGAIUA cultural'.'! 
Exista, cumva, in- Ungaria, un 
oraş numit „frîarosvasathely**, cu
o orchestră simfonică dirijată de 
Petre Sbîrcea, ayîndu-1 ca solist 
pe Gabriel Croitoru?! Nu cumva 
acest „Marosvasarhely" este chiat 
oraşul românesc (dintre graniţele 
României!) cunoscut îri întreaga 
lume sub numele oficial „Tîrgu- 
Mures‘*‘?! Dacă; totuşi, este vor
ba despre oraşul românesc Tirgu- 
Murcs. CU CE si DE CATUE C I
NE SÎNT SPONSORIZAŢI cei 
din redacţia „Panoramicului** Ra- 
dio-Televiziunii Române pentru a 
mal forma prin maghiarizare to
ponimia românească? Sâ credem 
că în redacţia aceasta lucrează 
cei ce, în ultima vreme, au stîl- 
cit cu bidineaua numele localită
ţilor dintr-o parte a Transilva
niei?! Sau or fi făcînd astfel de 
lucruri din lipsă de cultură ge
nerală ori din necunoaşterea da
toriei ce o au (dacă dragoste nu-i) 
faţă de limbă şi ţara aceasta... 
prea răbdătoare cu cei neloiali 
ei?!

Cît vor' fi toleraţi în presa ro
mânească .lucrători ce fac aseme
nea atentate la limba oficială a 
statului şi a publicaţiilor pe ur
ma cărora trăiesc?!

Cum noi înclinăm sâ credem 
că în programul radio „România- 
Culturar comentat aci este, to
tuşi, vorba despre oraşul roma
nesc Tirgu-Murcş, ne mai între
băm, in final; un concert al or
chestrei simfonice dintr-un oraş 
românesc... nu poale fi înregis
trat de- către instituţiile şi teh
nicienii noştri?! E nevoie să ajun
gem datori altora că ne oferă... 
ceea ce ne aparţine?!

Emil LAZAR-DEJEANU

N. rcd. Noi no întrebăm doar 
cine rîde in pumni de aţita ino
cenţă şi credulitate, cine face 
haz de uşurinţa cu care românii 
înşişi (unii dintre el!) adoptă şl 
difuzează, fără a clipi, denumiri 
maghiare pentru localităţi , ro
mâneşti... Şi ignoranţa poate fa
ce Jocul unor interese. Dacă pt- 
nă şi gazetari, redactori români 
recunosc...

Pentru cei care nu a «  citit articolul intitulat 
astfel din numărul de sîmbătă al ziarului, preci
zez că la Cluj-Napoca a avut loc o conferinţă ecu
menică organizată de episcopul L. Ti3kes, la care 
au participat reprezentanţi ai 12 biserici şi culte 
din România. Scopul mărturisit era de a găsi mo
dalităţile operante în etapa actuală pentru a ate
nua conflictele interetnice şi interconfesionale din 
ţară şi a îmbunătăţi învăţămîntul religios. In fina
lul articolului precedent avansam ideea că episco
pul Tokes a organizat această conferinţă urmărind 
cu totul alte scopuri decit cele religioase. Pentru 
a le atinge a pregătit din timp un document final, 
care urma să fie prezentat la sfîrşitul conferinţei, 
încît participanţii sâ nu aibă timp de discuţii şi 
să-l voteze în forma dată de episcopul Tokes. Mai 
spuneam, sau dacă nu spun acum, că mecanismul 
gîndirii episcopului Tokes nu funcţionează decît 
dacă aşează relaţiile dintre români şi unguri pe 
terenul unei continue adversităţi. Tăierea nu este 
doar a mea, ea a fost exprimată, cu alte cuvinte 
desigur, de vestitul miliardar american de origine 
maghiară, d-l Soros, care a spus recent în Româ
nia câ episcopul Tokes este „naţionalist extremist" 
şi că ei personal, d-l Soros adică, nu este de acord 
cu administraţia pe baze etnice.

Vă prezint în continuare punctele esenţiale ale 
gîndirii episcopului Tokes, cuprinse în documentul 
final , al unei conferinţe ecumenice dorită a fi un 
îndreptar în activitatea bisericească din România. 
A r fi vorba despre următoarele: urgentarea accep
tării legilor cultelor, învăţămîntului, privind imobi
lele bisericeşti şi de recompensare a celor afectaţi 
de comunism; luare de poziţie împotriva tendinţe
lor de restaurare comunistă, naţionalismului şovin 
şi extremist, provocărilor interetnice, cu referire la 
Cluj si numirea prefecţilor din Secuime, denumi
rilor de străzi.cum ar fi cea cu numele lui Anto- 
nescu, eliminarea denumirilor de străzi în limba 
maghiară, deteriorarea unor monumente maghiare, 
incitarea şovină în Parlament, eliminării inscrip
ţiilor bilingve, asimilării forţate şi răsturnării echi
librului demografic, sprijinului puterii acordat for
ţelor extremist-şovine, discriminării juridice împo
triva condamnaţilor maghiari din Secuime şi Tg. 
Mureş, antisemitismului, propagandei împotriva ţi-

Biserica şi spiritul confruntării
r f - . v ;  ■ d i )  ■

.ganilor, manifestărilor antirevoluţionare, elogierii 

. dictatorului Ceauşescu; solicitarea tragerii la răs
pundere a celor vinovaţi de genocidul din decem- 
brie 1989, nu numai a ungurilor care au partici

p a t la manifestările spontane de revoltă în Secu
ime, condamnarea genocidului din fosta Iugoslavie, 
mai ales împotriva musulmanilor; recunoaşterea 
faptului că problema naţională nu este rezolvată 
în România, crearea unui minister al minorităţilor; 
sprijinirea dreptului minorităţilor la folosirea lim - 
bii materne în toate domeniile sociale, educaţie 
în limba maternă, retrocedarea imobilelor aparţină- 
toare în trecut, folosirea simbolurilor „naţionale" 
etc.: însuşirea şi asumarea Protocolului nr. 1201 din 
1993 a Adunării Parlamentare a Consiliului Euro
pei cu privire la dreptul minorităţilor; organizarea 
unei zile de reconciliere etnic-religioasă, la Hodac 

-,cu, participarea tuturor cultelor. în afara acestor 
puncte, episcopul Tokes a mai gîndit cîteva mă
suri, care să antreneze efectiv bisericile în rezol
varea problemelor proprii. Nicăieri însă nu este 
recunoscut, faptul; afirmat răspicat de preoţii şi 
pastorii care au luat cuvîntul în conferinţa ecume
nică şi afirmat de toată lumea, eă în bisericile mul
tinaţionale nu există adversităţi, credincioşii ro
mâni, unguri, germani, ţigani convieţuind în spiri
tul cinstirii slavei lui Dumnezeu şi a virtuţilor pro
povăduite de religie. Un asemenea program politic 
nu a fost acceptat de comisia cu a cărei alcătuire 
a fost nevoit sa fie de acord şi episcopul Tokes,: 
documentul final astfel întocmit căpătind o cu to
tul altă formă, adecvată mijloacelor şi scopurilor 
pe care le are biserica. Astfel că programul pro
fund politic al episcopului Tokes a fost distribuit 
gazetarilor prezenţi la conferinţa de presă, fără a 
purta girul conferinţei ecumenice de la Cluj-Napo- 
câ  Episcopul Tokes şi-a exprimat profundă deza-'- 
rriâgire în faţa acestui fapt, cu . care probabil nu 
era obişnuit pînă acum.

Vaier CHIOREANU

„Subsemnatul Hodiş Constan
tin, domiciliat în Cluj-Napoca, 
str. Pietroasa • nr. P3, angajat- al 
S.C.C. ..Transilvania" S.A., mă 
adresez redacţiei cu rugămintea 
de a interveni pentru a primi de 
la societate drepturile băneşti ce 
mi se cuvin pentru lunile sep
tembrie, octombrie, noiembrie, 
decembrie 1992, ianuarie 1993 şi 
bani pentru concediul de odihnă ■ 
pe , anul 19’12. In perioada men
ţionată nm lucrat în Germania şi 
am lucrat' pe baza unui contract 
care nu a fost respectat de so
cietatea „Transilvania", mai m ult'; 
s-a încercat prin diverse moda

lităţi de a smulge valuta de la: 
muncitori. Firma germană ne-a 
asigurat cazarea, dar de către 
S.C.C. „Transilvania** ni s-au. ie-

C R O N I C A
N E M U L J I I M I T U L I I I

ţinut 500 D.M., fără nici un drept. 
Pentru salariul din ţară s-au re
ţinut între 60 şi 80 de mărci, dar 
firma nu a reuşit să ne plătească 
acest salariu. Menţionez că aloca

ţia de stat pentru copii abia am 
reuşit să o recuperăm în cursul 
lunii februarie 1993. In această 
situaţie sîntem aproximativ 150— 
200 de angajaţi ai societăţii 
„Transilvania**. Salariul, în. lei, 
neprimit de mine în ţară, pen
tru care s-au reţinut în Germa
nia mărci, reprezintă următoare
le sume; septembrie —  30.673 lei, 
octombrie — 30.705 lei, noiembrie
— 34.852 lei şi decembrie — 
41.712 le i“.

Aşteptăm un: răspuns din par
tea ' cond ticerii S.C.C. „TransiIvaV 
ni.T* la problema semnalată: de 
domnul, :IIodiş. ,

C O N S P E C T E  (G)

TREPIEIPllTM  ĂLE RELAŢIEI om—societate
Evoluţia umană este supusă unor condiţionări 

atît de jjvariate calitativ şi cantitativ, cronologic şi 
spaţial,:- incit S -ă ir 'putea bănui că individul ca 
atare are o 'f6arte fnkă libertate de decizie asupra 
propriei existenţe;"totul fiind „prograniat** de fac
tori şi Jegi exterioare şi independente de controlul 
uman. . J"-4 :3' JV

Această .dependenfă; este fără îndoială adevărată.
Ne naştem rcu:un: anumit fohd genetic, pe care — 

cel puţin deocamdată riu îl putem modifica după 
placul nostru,, Avem nevoie de oxigen, apă, hrană. 
Trăim într-un '«im imit mediu geografic, climatic, 
aparţinem unei rase, unui continent, unui popor — 
şi nu in ultimul rînd unei categorii sociale, unui 
mediu profesional, unei familii.

în funcţie de particularităţile individuale, aceas
tă apartenenţă ne siţuează pe fiecare dintre noi 
în postura de piesă măruntă într-un imens angre
naj, in care ne vedem — sau dimpotrivă, nu ne 
vedem — rolul sau utilitatea.

Şi totuşi în această dialectică complexă a natu
rii, omul nu este un element pasiv, inert sau sta
tic.

îmi imaginez existenţa noastră ca avînd trepte 
sau orbite progresiv superioare de activitate şi 
formare. Aş compara viaţa ca aproximativ asemă
nătoare structurii atomului, cu un nucleu încon
jurat de orbite concentrice, pe care aleargă elec
troni care pot trece de pc o orbită inferioară pe 
una superioară sau invers. Omul parcurge şi el 
la început o etapă, să zicem „nucleară**, de la naş
tere la adolescentă, etapă în care desehizînd tot 
mai larg ochii spre lumea înconjurătoare ajunge 
la structura sa definitivă, matură. De nici încep 
treptele de dezvoltare umană; fiecare dintre noi 
avlnd însă capacităţi sau şanse diferite de a „si!- 
ta“ pe o orbită superioară sau de a rămine la un 
nivel odată atins.

Primul nivel, prima treaptă aş denuml-o cea 
personală, a eu-lui, a vieţii spre interior. Este o 
orbită egoistă, egocentrică, ln care orice raportare 
exterioară poartă pecetea intereselor şi părerilor 
personale.

A  doua treaptă mi se pare cea familială, în care 
individul iese oarecum din lumea lui îngustă, spre 
cercul — restrîns şi acesta — al mediului „de aca- 
să“, al relaţiilor de familie sau al unui cere de 
prieteni stabili şl puţini.

A treia orbită evolutivă se poale defini ca pro
fesională, corespunzînd mediului cotidian de acti
vitate a individului, pe profilul său de muncă şi 
pregătire. Este o fază care prin noua sa amplitu

dine reprezintă — să zicem —- „presocializarea** in
dividului, deoarece contactele interumane se , am
plifică, sfera de activitate se lărgeşte, întreaga con
diţie umană este mai complexă.

Cea de a-patra orbită se naşte uneori pe nesim
ţite din cea precedentă, este treapta socială, care 
semnifică pentru individ deschiderea unui nou ori
zont de viaţă, spre afirmări şi responsabilităţi co-,. 
munitare, respectiv sociale, politice, sindicale, na
ţionale, socio-umanitare etc. Acum se poate vorbi 
într-adevăr de omul ca fiinţă socială, posesor ăl 
drepturilor civice, neîngrădit în orice adeziune po
litică, capabil sâ participe la o democratizare rea
lă a relaţiilor sociale şi, mai presus de orice, eon-: 
ştient de valoarea procesului democratic, ca fiind 
criteriul major şi condiţia bunăstării personale şi 
colective.

Dm punct de vedere politic, omul, ca fiinţă so
cială privit, este deopotrivă foarte putcrnic şi foar
te vulnerabil.

Este puternic pentru că numeric vorbind, canti
tativ deci, aparţinînd unui grup socialmente deter
minat, să ziccm electoral (ca exemplu) poate lua 
sau impune decizii cu efect larg social, dar este 
în acelaşi timp şi slab, pentru că oricei comuni
tate sau grupare umană, cîştisînd în timp un com
portament sau o psihologie de grup, poate fi d i" 
păcate abil manevrată din exterior de către forţe 
sau interese adverse.

Aici poate interveni rolul educaţional al partide
lor politice asupra unor conglomerate sociale în lă
murirea concretă a valorilor democraţiei practice, 
sociale în folosul umanităţii şi nu ca slogan elec
toral.

Cred Insă că omul nu se opreşte la această or
bită energetică.

Există — şi trebuie formată in fiecare din noi —
o a cincea treaptă de maximă respiraţie, cea pla
netară, pe care ne va aduce-o, să sperăm, mileniul 
trei, cea a cosmopolitismului curat, în cea mal bu
nă şi nobilă accepţiune a cuvîntului, treapta de
mocraţiei supreme, in care individul, eliberat de 
tot ceea ce înseamnă stat, teritoriu, etnie, rasă, 
naţiune, graniţe, războaie, devine cclăţcan al pla
netei Pămînt.

Este efectul utilizării la maximum a democraţiei 
în folosul omului, este momentul libertăţii absolu ; 
te a existentei uma'rie, în care mai apar doar două , 
elemente fundamentale: OMUL FAŢA  IN  FAT 
CU UNIVERSUL! Prof. dr. Nicolae MAIER,

preşedinte P.A.C.
Filiala Cluj
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CALEil'LAPTELUI
: Rămînem In aceeaşi sferă a 
preţului laptelui şi a repercur- 
liunilor directe -asupra creşte, 
ăi preţurilor la toate produsele 
lactate. In situaţia grea prin ca
pe trece ţara noastră, proble
mele ridicate: de aprovizionarea 
iu produse-, alimentare, ridică 
multe semne de întrebare. De 
:e? Pentru că într-un ritm ga-' 
ripant, de pe o zi pe alta, se 
nodifică preţurile şi ceea ce 

"iurprinde populaţia este faptul 
:ă acestea “ştiu" numai drumul 
|e curbă ascendentă.

| Necazul . este însă altul. Cu 
feate aceste: scumpiri mari, la 
[raş nici acum nu găseşti sufi- 
jlent lapte. Omul este obligat 
£ stea la rînd cu noaptea în 

'jap ca să-! ajungă la un litru de 
apte. In oraşul Gherla, de e* 
ţemplu, la singura laptărie din 
yalitate soseşte zilnic o : can. 
late foarte mică de ; lapte. Şi 
[ceasta la • o oră, cînd 1 alţii s.au 
Sturat de micul dejun, sau 
Ihiar şi de prînz... Intr-o zi 
ţe sîmbătă. Ia ora 10 încă nu 
f sosit maşina de la Dej, să nu 
jiai vorbim de zilele cînd ' nu 
rine deloc. Şi uite aşa, popula
ta rămîne fără alimentul de 
îază. •

: In judeţ avem mai multe uni- 
Şţi de prelucrare a laptelui, 
bndiţiile naturale creşterii ani- 
halelor sîrit deosebit de favora. 
ple. Costurile, calitatea muncii, 
p şi toţi ceilalţi factori concu- 
jenţi împiedică prelucrarea u- 
iei cantităţi mai mari de lap- -■ 
fe, aşa că vom asistai efectiv la 
fcumpirea laptelui şi ă - derivate*

- fer sale. : ■.

In gospodăriile ţărăneşti a- 
vem multe animale. La fel şi 
lapte. Recent, am avut ocazia 
să constatăm acest lucru în mai 
multe sate din jurul oraşului 
Gherla. Numai la fabrica de 
brînzeturi din Ţaga zilnic se 
prelucrează , în medie 4000 litri 
lapte. Nu doresc să fac referiri 
la ce înseamnă - creşterea vaci
lor, la preţul cu care se reali
zează kilogramul de lapte în 
gospodăria ţăranului strîns în 
chingi din toate părţile ş i : apă
sat’ mai ales de umilitoarele do- 
bînzi bancare. Aproape fiecare 
gospodar cu care am stat. de 
vorbă â ridicat această proble
mă. Altfel trebuie stimulaţi pro. 
ducătorii de lapte.

Este adevărat însă- că în ulti- 
- mii trei ani am făcut „sacrifi

cii" uriaşe decimînd practic v i
tele şi năruind tot ceea ce a 
fost construit prin sudoarea ţă
ranului. Am tăiat ş i'm ai tăiem 
animalele în duşmănie. Desigur, 
nu este uşor să • obţii un kilo
gram de lapte, chiar dacă-1 com
pari la preţ fie numai şi cu 
apa minerală. Dar nu trebuie 
să uităm copiii şi bătrînii. Este 
şi acesta un nou subiect de 
meditaţie.

, Csaba SZEKELY

Din aburii alcoolului pîndeşte moartea
Cu mulţi ani în urmă, Cornel Silveşan din co

muna Căşei, mecanic utilaje la B.C. Someş S.A. - 
Dej, s-a, căsătorit cu Maria şi au dat naştere la 
trei copii. La început lucrurile au mers bine, dar, 
odată cu apariţia unor...deprinderi rele, au dege
nerat în conflicte. Şi unul şi altul au crezut că, 
dacă vor consuma împreună alcool,, se vor linişti 
şi problemele se vor rezolva de la sine. Procedeul 
la care au recurs a avut efecte contrare. De la o ' 
zi la alta au devenit tot mai irascibili, mai violenţi 
şi pătimaşi. Constatînd — în ziua fa ta lă—  că so-’ 
lia încearcă să consume mai multă ţuică decît el, 
Cornel Silveşan a luat-o la bătaie. A  lovit-o brutal 
cu pumnul peste faţă, pînă cînd a doborît-o la 
podea. Cind femeii a început să-i curgă sînge pe 
faţă, fiul ei, Marius, a intervenit,' încercînd să-şi 
potolească tatăl.

Nedezmeticit după cele întîmplate şi jign it,, ta
tăl l-a izgonit din casă şi a aruncat cu pietre du
pă el. Inspăimîntat de tot ce se întîmplă, copilul 
nu s-a înapoiat decît după trei ore. In lipsa lui, 
Cornel Silveşan a mai băut din ţuica rămasă şi a 
continuat să-şi tortureze soţia. Sadismul lui a mers 
pină acolo încît a dczbrăcat-o complet şi a trîntit-o 
cu capul de podeaua de beton. Pînă la urmă a ' 
obosit, s-a aşezat pe un scaun privind-o năuc cum 
îşi dă duhul. In scurt timp, femeia a închis ochii; 
decedase. Pentru a crea impresia că nu el este 
autorul, C.S. şi-a anunţat vecinul, pe Marian La
diu, că soţia Iul a încetat din viaţă şi l-a chemat 
s-o vadă. Marian Ladiu a rămas stupefiat cînd i

s -a , transmis această veste şl fără s-o comenteze ; 
în vreun fel, I-a însoţit pînă la locul unde se afla • 
victima; era întinsă în mijlocul bucătăriei, jos.pe 
podea, dezbrăcată complet-şi plină de sînge pe
faţă.--: f ’. > ' ..., ..

Fiind convins că femeia nu miai.are nici o şan
să, de supravieţuire, Marian Ladiu a înştiinţat or- j 
ganele de poliţie,, care âu efectuat cercetări la fa- j 
ţa locului şi au transportat cadavrul la morgă.- 

In raportul.medico-legal s-a consemnat, în ter
meni seci dramatismul situaţiei: victima avea 63 
de leziuni Interne şi externe, consecutive rupturi 
traumatice a splinei. Leziunile s-au produs prin 
loviri şu corpuri dure, pumni şl picioare, lovituri ' 
care ati produs tumefieri, plăgi; echimoze, escorita- 
ţii. Agresiunea a avut loo In mai multe reprize 
şi j>e parcursul cîtorva ore. Victima a fost supusă 
unor suferinţe fizice ̂ chinuitoare, urmate de starea 
de inconştienţă şi deces. - / : v ;

Circumstanţele în care s-a petrecut fapta au în
drituit ps judecători să o;callfice omor deosebit-de 
grav.. . ... -1 '

Mecanic de utilaje,’ tatăl a trei copii > minori, Sil- 
veşan Cornel a, fost trimis în detenţie pentru 18 
ani. Caracterizarea de la locul de muncă era bu
nă, — poate insuficient fundamentată. Răul însă a 
provenit din altă parte, din aburii alcoolului con
sumat fără'm ăsură, care l-au întunecat minţile 
şi credem, din inconştienţa femeii care a acceptat ’ 
să-i fie tovarăşă'de pahar.

Ion GI1ERCIOI?

FURT DIN AUTOTURISME
, D-na Florina Mintenean a par

cat autoturismul în faţa Liceului 
Economic - din Cluj-Napoca. A  
doua zi l-a găsit devastat. Lip
seau din portbagaj: o geacă din 
piele,- o pereche pantofi lac de 
damă, 2 m. stofă şi suma de 2285 

' lei.
A  sesizat organele de poliţie 

şi în mai puţin de două zile a 
fost descoperit autorul, în persoa
na lui Deak Iosif, de 33 ani, di
vorţat, neincadrat în muncă, vechi 
client al justiţiei; deşi în 1989 a 
mai fost condamnat la 1 an si

6 luni închisoare, tot pentru furt, 
şi pedeapsa i-ai fost graţiată, De- 
âk I. a continuat să -încalce le
gea penală. Constatînd că incul
patul este recidivist şi că in  mo
mentul prinderii a insultat" orga
nele de poliţie, iar cînd a fost 
dus la Clinică a încercat să se 
facă nevăzut ca să scape de-rigo
rile legii, Judecătoria l-a trimis 
din nou în detenţie pe o perioa
dă mult mai îndelungată. Poate 
se va învăţa minte... -

, Ion GilERCIOÎU

1 îl 1 o o
|Penuu domnul Pai-ajdi loan, zilele de 26 şi 27 
nartje a.c. s-au dovedit nefaste. De ce? Pentru că 
n fiecare zi a avut neşansa pierderii cite unui au- 
foturism.
| în 26 martie în jurul orelor 18 şi 15 minute, la 
lutoturismul marca Oltcit, număr de înmatricula- 
|e 5-CJ-405, s-a declanşat un incendiu d in . cauza 
jnor scurgeri accidentale de benzină pe motorul 
kestuia. Filtru] de aer, acumulatorul, instalaţia 
Hectrică şi-bordul au ars parţial iar pavilionul, ta- 
Siţeria şi scaunele din faţă au fost afectate de flă- 
Brile: şi fumul degajat. Autoturismul aparţinea lui 
farajdi loan. Intervenţia unor vecini cu găleţi cu 
wa şi mai apoi a pompierilor a dus la salvarea 
felorlalte părţi ale autoturismului.
Un 27 martie la orele 22 şi 2 minute, pompierii 
tînt chemaţi 1n str. Mureşului nr. 42 din CIuj-Na- 
oca la un alt autoturism incendiat. Autoturismul 

cauză, de tip Renault 18 cu număr de înmatri

culare 7-CJ-l 806, la ajungerea pompierilor nu1 mal 
ardeai Mare a fost surpriza cînd, ca proprietar, 
s-a prezentat tot domnul Parajdi loan. Era foarte 
necăjit de incendiul declanşat la cel de-al doilea 
autoturism, cu atit mai mult cu cît acesta nu era 
al său ci al unui prieten de la care îl împrumu
tase, cum aveam să aflăm ulterior. Asta da, ghi
nion! : .

Dacă la primul autoturism Incendiul se declan
şase de la instalaţia de alimentare cu carburanţi, 
In c-el de-al doilea caz autoturismul a fost mai în- 
tii spart şi apoi incendiat pentru ştergerea urme
lor. - 'V 'iv V  

In oricare situaţie domnul Parajdi ,va trebui şă; 
suporte două reparaţii, a două autoturisme, cel-pu
ţin pînă la prinderea hoţului în cei d e-a l. doilea 
caz. ,•.;  ̂

Am continua cu învăţămintele ce! se pot trage 
din aceste evenimente, dar pentru a nu, spune că,; 
„tot păgubaşul cu 99 de păcate, iar hoţul cu unul", ’ 
renunţăm, lăsîndu-vă pe dvs. să le trageţi.

Mr. Llviu CADAIt

N A Ş U L . . ; - ,  N A Ş U L U I
Metoda se -practică - de cînd . e  

lumea. Adică, pardon, de cînd-e- 
xistă căile’, ferate şi repede-mer- 
gătoriul tren. Simplu: treci dis
preţuitor pe lîngă casa de bile-. 
te, te înţelegi cu conductorul, scoţi ■ 
un ban — mal puţin decît cos
tul unei călătorii —, stai „p’aproa- - 
pe“ să nu-te surprindă supracon- 
trolul şi... gata. Toată lumea mul-, 
ţumită!

Numai că, în ultima vreme, 
C.F.R.-ul nu mai vrea, să piardă 
şi-i năşeşte pe... naşi.; Firesc,- zi
cem noi, din moment ce, în toa
tă lumea asta, transporturile ie -  ; 
roviare aparţin statului şl statu
lui — ca şi -cezarului —  trebuie ~ 
să-i dai partea. întreagă, vreau 
să spun, fără „scurgeri'1 în buzu- ■ 
narul unuia sau altuia'dintre in- : 
divizii angajaţi să asigure un 
transport civillzat, de unde să la- , 
să, aşa cum am spus, bani.

Astfel s-a găsit şl naşul... „Nn- 
şului" Popovici Paul. Trebăluia, 
de multă vreme ;. pe acceleratul 
436 şi nu odată a fost suspectat 
că... asigură călătorii profitabile 
pentru el şi păgubitoare statului.

! A  şi scăpat de cîteva ori ca prin 
urechile acului. Dar ulciorul... a ; 
mers pînă la Dej. ,

A flat în penitenciarul • Gherla, 
.-„Naşul1* Popovici cugetă la, arti
colele 254 şi 41, aliniatul-2 şi ar- , 
ticolul 42- Cod. Penal. Sugestie: /;

cei > care - au... năşit pînă racum/pe--- 
călătorii' f rauduloşl" ar '  putea sâ 

. - se gîndească la consecinţa unor 
1 ani de puşcărie aflaţi fiind şl în 
c libertate.- De-acord7

' \  * ‘ Radu VIDA

.'In  fotografie — Popovici Paul 
«citihtieărind**. în puşcărie.

Foto: N. PETCU

SOCIETATEA ROMANO-ITALIANA

cu sediul 1n Pia)a Ştefan cel . Mare nr. 16

Organizcazâ, săptâmînal, excursii la Istambul 
., u autocare turceşti.

Informaţii: telefoanele 11-62 60 sau 16-39-71. 
(11889)

S.C. VERSAT S.R.L

li Angajează, în vederea deschiderii unui magazin 
alimentar, urmâtorul personal:

O 2 muncitori necalificafi (bâieţi) 
® 10 vînzătoare , 

Solocjionarca personalului va avea loc joi 8 
°prilie, ora; 14, la magazinul „UNICO", str. Aurel 

plaicu nr.10. (11932)

S.C. „PHOENIX GAMA" S.R.L CLUJ-NAPOCA 
str. I. Micu Klein nr. 21, tel. 11-70-07 

Oferă cazane automatizate pentru încălzire cen
trală. (11660)

CANORA
Angajează:
© Ingineri mecanici
•  Ingineri chimişti 
0  Ingineri mecanici agricoli
Informaţii: telefon 11-25-87, între orele 8-14. 

(11957)

s.a.
oca, B-dul Eroilor nr.21-23,

H CONDUCĂTORI AUTO
cu permis de categoria C şi cu calificare 
de mecanic auto,. Cererile, se primesc pna 

la data de 15 aprilie 1993. (292)

iMWWiuinii
Agenţia DINESCU-SIBIU, transportă per> 

eoane în Germania şl retut.Orgonfeea?5 2H 
VACANŢĂ în GRECIA, c a m e M o ) ,  demlpen- 
sitmei. Inf.Claj 13.74.48 sau 092/4211253

Mwirin~iinnniî wrTMiT«iimiirnrîTfr̂ ^ " ^ ^ J,ti,̂ ^ ^ r *"1

"BASSAM" s . r l ,
str.Victor Babesnr.n , vinde EN-GROS: 

O  Ţ Ă G A R I  ş| CAFEA,
„ la  cele maijnici preîuri’.

VA AŞTEPTAM 1 (11639)

FIRMĂ PARTICULARA 
a n g a j e a z ă  w2 BUCATARt 
calificaţi, cu experienţă în activi
tatea de alimentaţie publică. 3 j 

Tel. 14.2^.97, 13.26.68.
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Potâr) Şi Maşini Pentru1 
Restaurante ' Şi Baruri, 

Inclusiv Faimoasele 
"Fabrici De Banir

D O Z A T O A R E L E  F R E S C O !

Aparate de prnjit ci pr-5jltoare.de 
pîine

! Celule frigorifice şi congelatoare 
I Dotări pentru baruri > 3
i Dulapuri frigorifice; 
l Lăzi frigorifice peniru aliment^ i
l Maşini de tăiat mezeluri s
1 Maşini de gătit
1 Maşini spălat vesela fce$L pahar? 
» Maşini de îngheţata S O fl şl 
MANTECATO

m Maşini pentru cafea espresso 
B Automate economice pentru cafea 
U Bişniţe do cafea, aparate dc 

măcinat oi dozat 
® Maşini pentru prepararea cărnii 
$  Tocătoare, maşini de tăiat zatza- 

vat, storcătoare şi maşini pentvu 
pasat legume 

U  Vitrine congelatoare r 
H Vitrine râcitoare

Reprezentanta Cluj-Napoca: Str. Brassai; nr. 4
te l. fax: 095Q11.26.28

fc.

SOCIETATE COMERCIALA 
anqa jează :
O CONTABIL '

*  BRODEZE si CONFECŢIONARE 
pentru munca Ia domiciliu

o TRANSLATOARE de limbă ITALIANA 
{vîrstă max.30, fără obligaţii* fizic 
plăcut). Datele personale, pot fi 

trimise, la O.F. «nr.1, Căsuţa pbştalâ 
nr.64, Cluj-Napoca. (11741)

'.r

NDMAHIIL 1
IN ECHIPAMENTE 

PENTRU AVICULTURA
vă  pune Ia dispoziţii© -

care asigura 
c r e ş te r e a  ra p id ă  a  p ă să r ilo r  

în  condliţsile 
r e d u c e r i i  c o h s u m u S u i  
d e  f u r a j e  ş i  e a i e r g i e !
B ig Dutchm an International GmbH*D-2848 Vechia 

Garmany* PosHacti 1163 
Telefon (0MM7/801-{rTetox 2551Q big ddfax (0) 4447/801-237

SCCA

Cluj-Napoca, str. Brassa S. nL7 
VINDE prin LICITAŢIE PUBLICA, la 

data de 22 aprilie 1933, orele 10, Ia 
depozitul unităţii din str. Stepherison 
nr.4-6, următoarele mijloace fixe şl 

obiectele de inventar:
B strung ORAŞTIE SR250 
@ garaj din tablă ondulată (Incompleta) 
a  războaie de ţesut manuale - 5 buc
& maşini de bobinat cu 6 fuse - 2 buc 
si maşini de cusut industriale -15 buc 
a  maşini de cusuţi tip casnice -15 buc
■  rafturi metalice şl de lemn
■  mese de lucru şi de birou
Salt mobilier de producţie şi comercial 
s  masa şl rame cu sltă pî.Imprimerie 
n şopron metalic demomabil.

Mijloacele fixe şi obiectele de inventar, 
pot fi văzute Ja depozitul unităţii dia '

str. Stephenson nr.4-6.
Informaţii/la teT 11.65.17, 

între orele 8-14.’ (12129)

S.C. TURISM "ALPIN" IMPEX-srl 
anunţă

închiderea COMPLEXULUI 
MUNTELE BĂ1Ş0RII

1 în  vederea unor lucră if de renovare ş i 
| reparaţii, începînd cu data de

7 APRILIE 1993. (12022,

S.A.

în Rom ânia reprezantantut tlmnet Ing. Dan BOSOanca 5  
Str. Pifelop nr. 2, sector 1, 71564 Bucur aţii

Tel: 01f633.04.40; Fax: 01/633.51.14J Tlx: 11715. ^

cu sediul pe B-dul Muncii nr.18, 
închiriazăpentru diferite lucrări de ex* 

cavare, încarcare şi transport la cele mai 
avantajoase preţuri:

3 încărcător frontal cu excavator tip 
E651F, pe pneuri 

B Auto macara 12,5 - 16 tf ’ 
a  Autoclfaron de 5 mc 
Informaţii ZILNIC, la sediul firmei, sau la 

teL14,47.88, 14.18.98, 14.13.66, 
interioare: 1510 sau 1512. (11629) Â

GRĂBIŢI-VA!
Tn curînd apare

CHRYS— COVER
revista naţională de reclanfa«T
OFERIM MAXIMĂ EFICIENŢĂ. RECLAMELOR •

— 100.000 exemplare cu distribuire în 22 reşedinţe 
de judeţ '  ; .

— GRATUIT—
— Tipărire policromă pe hîrtie specială, asigurăm 
rezoluţie perfectă a imaginilor color inserate^ 
-^Posibilitatea ataşării pe cantul unor registre“curn 
âr fi Cartea de telefon, Pagini Naţionale etc.

RECLAMA DVS. ESTE ACTIVĂ
- 1  A N -  .

Căutăm agenţi de reclamă şi colaboratori din toată ţara- 
Posibilităţi maride clştig! ,

Termen de prezentare: miercuri, 14 
Inlormaţii^uplimentare la tf. nr. 157857.?:

£ h ,

wwawa— «aa» nrrr mînrin tmt mmmmmtnmmmmammmfmwmi

s.c. ‘Omnîa flTadir^' sa l
prin magazinul său din str. Aurel VJ|icu 

nr.2, cartier Mărăşti, '
Vinde 2 A H Ă R , 

EN-GROS şi EN-DETAIL,
la preţuri avantajoase. Pentru informaţii 
suplimentare, va puteţi adresa la tel.:

NAPOCOM s.a.
Cluj-Napoca, B-dul Eroilor nr.21-23, 

VINDE la preţuri avantajoase, 
următoarele tipuri de ambalaje:
■  lăzi lemn 35 x 27 x 23 cm 
@ lăzi fixe 60 x 40 x 30 cm 

H navete lemn 1/10 
8  paleji lemn diferite dimensiuni. 
Informaţii: str. Traian Vuia nr.232,

i i n H n M W i ..........

ANGAJEAZA:
©referenţi comerciali (minim 3 ani 

vechime în serv. desfacere sau aprov.) 
•operatori mase plastice 

•şlefuitori (metal).
•FETE şl BĂIEŢI (cu stagiul militar 

satisfăcut).
Selecţia: 8.04.1333, ora 15, 

Calea Dorobanţilor nr.14. fi2i 28V

_______  W  nr.7-9 - suprafaţa
de 14 mp;

EPARCUL SPORTIV UNIVERSITAR 
“PROF.IULIU HAŢIEGANU" - lîngă 
bazinul de înot - suprafaţa de 35 mp 
şl 26 mp + 42 mp.TERASA 

0STR. HAŞDEU nr.eo - ia parterul 
căminului 17 - suprafaţa de 12 mp.

Licitaţia va avea loc fa data de
21 APRILIE a.c., orele io,-IA

^ QjRECJIA ECONOMICA A UNIVER
SITĂŢII din str. I.C.Brătianu, nr. 14, unde 
poate fi consultată şl documentaţia de 
licitaţie. Cererile se pot depune ZILNIC, 
pîna la data de 16 aprilie. Informaţii, la 

tel. 11.61.01, int.257. (302)
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TELEGRAME EXTERNE
|  LUXEM BURG. —  Mediatorul Comunităţii Europe- 

ie fn criza iugoslavă, lordul Owen, a cerut exercitarea 
[nor „presiuni neîndurătoare" asupra sîrbilor din Bos

nia, pentru a-i ^convinge sâ semneze planul de pace •— 
ransmite agenţia REUTER.
Aflat la Luxemburg pentru a se adresa miniştrilor co- 

nunitari de externe, lordul Owen a declarat că sîrbii 
josniaci arvputea accepta planul de pace în urma in- 
ervenţiei Belgradului. „Guvernul Serbiei dispune de 
nijloacele necesare pentru a-i determina pe sîrbii bos- 
liaci să accepte planul de pace şi să pună capăt lup
ei. Să nu ne facem iluzii, dacă Belgradul decide înce- 
ârea luptelor şi acceptarea planului jde pace, atunci vom 
(bţine o soluţionare paşnică" —  a declarat lordul Ower.

ln faţa reporterilor.
întrebat ce părere are despre sugestiile privind ridi

carea embargoului militar instituit împotriva Bosniei, fă
cute de secretarul de stat american, Warren Christopher, 
lordul Owen a declarat: „Trebuie să fim  foarte atenţi. 
Suspendarea embargoului militar împotriva Bosniei ar 
putea duce la intensificarea luptelor. Cel mai bun lucru 
pe care il putem face este să menţinem presiunile pen
tru a găsi o soluţie politică'*. .

■  Statele membre ale Uniunii Europei Occidentale. 
(UEO— CEE, fără Danemarca şi Irlanda) au decis luni 
să trimită pe Dunăre nave rapide de patrulare, echipe 
de poliţie şi vamale pentru a întări controlul asupra res
pectării embargoului la frontiera fluvială a Serbiei, a 
anunţat preşedintele UEO, ministrul italian al afaceri
lor externe, Emilio Colombo. ; . '  

Miniştrii afacerilor externe şi ai apărării ai , statelor 
membre sie UEO. reuniţi în sesiune extraordinară la

Luxemburg, au limitat totuşi mandatul echipelor de po
liţie la  o misiune de control şi supraveghere a traficului 
pe Dunăre. Se pare că o flotilă operează deja de mai 
multe luni in Adriatica sub culorile UEO şi NATO.

Intre 250 şi 300 de poliţişti, la  bordul a aproximativ 
zece nave rapide, „vor putea obliga prin forţa ambar
caţiunile suspecte să se oprească dar fără a face uz de 
arme, la care ar putea recurge numai in caz de auto
apărare*', a subliniat ministrul Italian al apărării, Salvo 
Ando. •:

Germania, Italia, Franţa, Spania, Olanda şi Luxemburg 
vor participa la această operaţiune alături de echipele 
de poliţie şi vamale ale ţărilor riverane —  Ungaria, Ro
mânia şi Bulgaria —  care şi-au trimis observatori la  re
uniunea de la  -Luxemburg. La reuniune au mai fost re- - 
prezentate T urc ia ,, Islanda şi Norvegia in calitate de 
membri asociaţi ai UEO. „Proiectul' a fost aprobat de 
•toţi**, a subliniat Emilio Colombo,

| 89 W l  BSI9

PUBLICITATE

| S.C. „TIM" ~ S A. CLUJ  
'vinde prin LICITAŢIE A U .  
TTOCAMIOANE G A Z  —  5 t 

fabricaţie “93; folie 4.000 
X 0,15 m pentru SOLARII.

Relaţii la tel: 11-69-21 —  
W .  125. ŢJ387)

•  Cadrele didactice de la 
'clasele speciale ajutătoare 
din Floreşti işi exprimă gra
titudinea faţă de Societatea 
de- caritate “Helvia" care ne-a 
acordat sprijin material in 
rechizite şcolare, destinate e- 
levilor cu posibilităţi mate
riale reduse. (11997)_________

ş: •  Angajez manager eu stu
dii . superioare. Salar 150 000 

Slei. Informaţii tel. 13-30-92. 
HH685-D)

I S.C. ■ Ramona S.R.L. nn- 
ţ 'gajează fete tinere, drăguţe, 

absolvente de liceu ' pentru 
meseria barman, ospătar. Te. 
leton 15-77.66. (11656)

S •  Societaic austriacă, an
gajăm secretară, casieri săli 
de Jocuri distractive, şofer, 
caut sediu ultracentral even. 
tual casă minimum .1 camere. 
Zilnic la  telefon 11-51-53 sau
11.59-21, camera 105. (12074)

1 ;• Societate Comercială, an- 
şgajează-vînzători, majazio*
; ner şi casieră. Informaţii la 
telefon 11-54-77: 11-16-14, in

ferior 149. (11981)

•  Schimb apartament 4 
camere, decomandate, uitra- 
finisat în spatele Grădinii Bo
tanice etaj 3, plus garsonie
ră confort sporit, ultraiini- 
sată, lîngă parcul Babe;, par. 
ter, cu casă singur in curte. 
Telefon 12.35-40 «lupă ora 7. 
(11996) _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

•  Schimb apartament 2 
camere ultrafinisat, proprie, 
tate Gheorgheni, etaj V. cu
3.4 camere proprietate sau 
de Stat cu posibilitate do 
cumpărare imediată. Telefon
15-99.63, după ora 16. (12016)

f| •  Firmă particulară angajea- 
eâ lucrător comercial (cu liceu 
conomic). Informaţii zilnic te. 
efon 13.90-96 între orele 9-20. 
12139)
: •  O fe r . dobîndă 100 la sută 

iJpentru împrumut de 250 000 lei, 
Pe 4 luni. Telefon 16.03-04.. 
(11952)

?i •  Angajez menajeră. Telefon
4-62-90. (U589.A)
•  Societate . particulară a n .. 

’ajeazS secretară. Tel. 11*67-31
xtre orele 9-13. (11647)

•  Student meditez chimie cla
sele V H .X It. Tel. 16-94-03 ore
le 10-12. (11653)

•  Solicit , viză Belgia, Franţa 
î.'iu Olanda. Telefon 16-19-24. 
112117)

< • Bună gospodină caut came. 
T'ă, /contra menaj sau în lei, nu. 
J*wî la oameni serioşi. Telefon 
*-'1-49-87. (11967)
I •  Caut profesor de limba Ita- 

/•iemă, pentru Începători. Infor* 
la- telefon 12‘85-39, orele 

*-7-22. (11969)
1 •  Societate particulară anga
jează croitori şi croitorese, str. 
I^aris 105. Telefon 13-87-04. 

32004)
•  Firmă particulară ewcJtă  
?chetare parchet, tapetare. Te.

;^fon 12-44-61, orele 16-20.
^2017)

_  • Firmă particulară an.;a>:z 
^-Qfetar specialist şi femeie cu 

'̂pt'ripnţă în Lalvirator de Co. 
'■’lflrie. Telefon 13.63-46. <12024) 

^  •  Angajăm fete 19-25 ani, 
Pentru activitate Bar şi Bucă. 
Groasă. Telefon 11-42-25. (1214-1)

p i - N C H J - R I E R l i ^

£ *  închiriez apartament 2 ca. 
#V 're. eu telefon. Tel.,13-37-95. 
V.19B2) ' VI-
k  * Cant de închiriat cameră şl, 
k^cătărie sau,'cameră mare. la' 

particulară. Reiaţii la te. 
f*»on  11-26-13, după ora 19.

•  Schimb apartament 3 ca-
‘ mere, confort unic, spaţios, struc
tură deosebită, Mănăştur. Cer 
două camere plus. diferenţă. Te
lefon 17-51-48. (12126)

•  Schimb apartament 2 ca
mere proprietate, intrări separa
te şi Dacia 1310 in Mănăştur, 
cu apartament 3 camere intrări 
separate. Prefer Mănăştur. Tele* 
fon 18.63-14 după ora 14. (11991)
< •  Schimb apartament 2 ca* 
mere confort sporit, fn Mănăţ- 
tur cu apartament de 3 camere. 
Telefon 13-43-95 între 14-21. /

•  Schimb cameră mare, baie, 
bucătărie plus grădină mică, P ia . 
ţa Cipariu cu 3 (2) camere. Ex
clus Mănăştur, Grigorescu. Du. 
pă ora 16, telefon 12-29-39.

•  Schimb 2 camere confort 
Braşov cu asemănător Cluj. Te
lefon ,11-23.67. (12013)
! •  Schimb apartament 3 ca
mere proprietate Mărăşti Sud, 
cu 4 camere proprietate sau de 
Stat, cu posibilitate de cumpă
rare imediată. Relaţii luni ~ : vi
neri, str. Moţilor nr. 89, intre 
orele 10*17. (12016-A)

•  Schimb apartament ICRAL
2 camere cu 1 cameră bucătă- 
;rie (să intre o canapea), came
ră, baie (eventual spaţiu pentru 
baie). Nu în bloc. Apartamen
tul se poate cumpăra. Relaţii la 
adresa: str. Mamaia nr. 10, ap.

.17, între orele . I7.J9. (12020)

# Cu tnlmilo zdrobite de du
rere Bnunţâm încetarea din via
tă a (ubltulal nostru tată, so

cru şl bunic BUDINCEAN 
GHF.onr.IIE In virstă de 63 ani. 
Inmormlntarea va avea loc In 
data de 9 aprilie 1993, la Cape
la Nouă din Mănăţtur. Sofia E* 
mlllii, fiica Daniela, nepoatele 
Ceorgeta fl Andra. (93*8)

9 Un ultim omagiu celei care 
â fost locatara noastră 

PURDEA FLOAREA. Să-l fie 
ţăriua uyoarâ. Asociaţia locatari 
bloc 20-A. (12121)

0 Stntem alAturl de colegul 
nostru Ing. Dascăl ravei In ma
rea durere pricinuiţii de moar
tea tatălui drag. Colegii de la 
secţia TV din cadrul D.R. Tv. 
Cluj. (12123)

0  trn sincer omagiu celei care
• fost POPESC!) ANA din par
tea cumnatei Torok Elena. 
(12131-A)

•  Un ultim omagiu celei <«-n 
lost mătuşa POPESCU ANA. 
Nepoata Lola, soţul O.«Iu fl co
piii Ramona, Florin. (1213)}

0  Sintem Rlăturt de colegii 
noastră Fodur Ana In marea du
rere pricinuită d<y moartea mo- 
mol sale dragi >1 transmitem 
slncttm Colicii «le
serviciu. (12138)

0  Dragă Mihaela sintem ală
turi de tine In marea durere 
pentru pierderea mamei dragi. 
Familia Popescu. (12010)

0  Cu adincă durere anunţăm 
încetarea din viată, după o grea 

suferinţă, a drapel noastre 
CRACIUNAŞ ANGELA so|le, ma
mă ţl bunică, In vtrstă de 63 
ani. Inmormlntarea va avea loc 
la capela I Mănăţtur In data de
8 aprilie 1993 ora 12. Ilorml In 
pace, suflet bliml. Familia.

0  Sintem alături de voclnul 
ţl prietenul nostru col. (r) Cri- 
dunaţ loan in marea durere pri
cinuită de decesul soţiei . Iul 
ANGELA — membrii tnotlaflel 
de locatari. (11991)

0  Sîntem alături de Ileana 
Zegrean in marea durere prici
nuită de moartea mamei drâgl. . 
colegii de la Liceul teoretic "fio- 
orge Coşbuc"., (11933)

0  Conducerea Asociaţiei spor
tive CFR cluj ţl echipa de fot
bal transmite . sincere condole
anţe domnului Anca Iosif ca 
prilejul trecerii In eternitate a 
tatălui său drag. Asociaţia spor
tivă C.F.R. Cluj. (11930) .

0  Sincere condoleanţe - fam. 
protopop Jeler loan la decesul 
mamei drag 1. Familia dr. Re
pede Sabin. (11949)

0  împărtăşim durerea colegei 
noastre' Olariu Marcela -la înce
tarea din viaţă a tatălui. Cadre* 
le didactice de la şcoala nr. * 
Cluj-Napoca. (11917)

0  Sincere condoleanţe : familiei 
Mureşan tn marea durere prict. 
nultă de pierderea tatălui <lrag. 
Familia. DrŞgutean -fi TlgSuan.

S Mulfumlm conducerii S.C. 
Agromec S.A. Bonflda ţl tutu. 
ror acelora care au fost alături 
do noi ln clipele grele pricinui
te de moartea fulgerătoare a , so
ţului ţt tatălui drag BAI.OG 
ARPI. Sojla Nuţa ţl (tul Arpt- 
ţor. (11909) : -  ‘ ’

0  Dragă Pulu, Doina ţl Mire- 
Ia sintem alături de voţ In ma
rea durere pricinuită de decesul 
mamei fl bunicii dragi. Dejiml- 
rean vasile. Sorin ţl Mircea : ca 
familiile. (11819)

0  Sincere condoleanţe .-ologu
lui nostru Birdoi’  vtefan la moar
tea fulgerătoare a sojlel dragi. 
Colegii din OM 01.W3. (11652)

0  Sintem alături de Mariana 
Mărginean ia moartea tatălui 
drag. Colectivul Şcolii 23.

0  După. trei ani de despărţire
— ANDUEICA LIIIIA, ne-al ră
mas la fel de vie ţl dragă. Al 
tăi. ( 12010)

O Sîntem alături de contabila 
ţetă Kovacs Marta, In marea 
durere pricinuită de moartea 
mame! dragi. Sincere condole
anţe. Cooperativa de Consum 
Floreşti. (11993)

0  Stntem alături de D-l dr. 
Slntlom Remus, In marea dure
re prin care trece. Colectivul 
Spitalului C.F.R. Cluj. (11917)

*  Slnccre condoleanţe colegu. 
Iul nostru dr. Nlmtlon Hem ut 
la decesul soţiei. Colectivul Po
liclinicii C.F.R. Cluj. (II36S)

«  Aducem un ultim omagiu 
colegului nostru Ing. JAW 

PErUK. stins prematur din via
tă, cel care timp de 30 «le nnl 
a condus destinele Staţiei TV 
Felf>acu, lăţind un gol In inimi
le noastre. Sincere condoleanţe 
familiei îndoliate. Nu-1 vom ui
ta niciodată. Colegii de la Sta
fia Tv. Feleatu. ( 11981)

«  Sincere condoleanţe fami
liei, In greaua pierdere a celui 
cure o foit Ing. TAU PtTKi.'. 
Familia Ing. Cachltă Lorin.

0  D.R. Tv. Cluj,, este alături 
de familia îndoliată a celui ca
re a fost Mng. JAU . PETRE,’ ca
re ţl-a legat viaţa de Staţia TV. 
Feleacu. Sincere condoleanţe 
familiei. (11963)

0 . Vn ultim omagiu . bunutul > 
ţl dragului nostru verlţor Ing. 
TAU PETRE, din partea Iul Cos
te! ţl .Ionel. (11962-A)

0  Un ultim omagia bunului 
nostru naş IULIAN DANCUTA. 
Ne alăturăm familiei Igreu în
cercate. Finii Păcurar Dorel — 
Violeta. (11668)

0  Sincere condoleanţe Dir. 
Pot. C.F.R. Cluj, dr. Slmtlon 
Remus, Ia decesul soţiei dragi. 
Colectivul serv. Radiologie Spl* 
tar C.F.R. Cluj; (12067)

^  Sintem alături de tine, dra. 
gă Remus, tn (narea durere prlr 
dnultă de moartea sotlet , tale 
,tublte CARMEN. Dumnezeu S-o 
odihncască 1 Doina ţl Mlţu Do- 
nea. (12070) "

0  Un ultim omagiu celui care 
a fost Ing. T A »  PETRU. Colo
catari! Bloc V. sc. D, Donatb. . 
(11998)

0  Sincere condoleanţe famili
e i: Doru ţt GabI Crăclunaţ. la 
trecerea fn nelilnţă > Iubitei 
lor mame. Serviciul informatic 
Armătura. (12090) ' ?

0  Sincere condoleanţe ţt tn- 
treaga noastră compasiune cole
gei noastre liig. Tânase ' Mihae
la, priclnoltâ de pierderea’ mamei 
dngl. Colegii de Is SC "I/opa" 
SA Cluj-Napoca; (13006) ;

0 - Sintem alături de d-na 
Geambaţu Liana In durerea pri
cinuită de moartea mamei. cate. 
colegele de, Birou. (12011)

0  Stntem : alături de colegul 
nostru Doru Crăctunaţ. in ma
rea durere prldnultâ ■ de pier-, 
deroa mnmel dragi. Colectivul 
Laboratorului Medicină Muncit 
din Institut. (12012)

0  Cu adincă durere anunţăm 
decesul Iubitei noastre mame,' 
surori, soacre ţt bunici văd. 
KELEMEN MARGARETA. năs
cută FAlîLltA8KR» fostă Invă. 
ţătoare tn comuna Floreşti, tn 
virstă de 63 ani. Inmormlntarea 
vâ avea toc fol, I  aprilie i c ,  fa 
ora t«, la cimitirul central. Fa
milia îndurerată. (12026)

«  Un ultim ţl pios omagiu 
dragului nostru naţ avocat 
ION TANASOIU, om de aleasă 
omenie ţt nobleţe sufletească. 
Sincere condolianţe naţel -noas
tre Anlcu|a ţi familiei Rojca. 
Finii î Cahilela, Aurica ţl Ga
vril Flllp din Bala Mare. (12029)

0  cu nemărginită durere anun
ţăm încetarea din viată a dra
gei noastre verlţoare ţl mătuşl 
PORUTIU PAULINA, In vlrstâ 
de 86 nnl. Inmormlntarea va a- 
vcii lor /ol s aprilie 1993; ora 
14, de la capela I a cimitirului 
Central. Jenl, Rnilicn, Silvia, 
Crlslina ţt Lucian. (12117).

0  Aducem calde mulţumiţi tu
turor acclorn care au fost ală
turi tle noI cu cuvinte tle min
gii em ţt prin preieuti ţi flori
l-au condus pe ultimul drum pn 
scumpul naslru copil»» DOIIEL. 
Mulţumim In special naţilor 
loan ţl Vlt-toriţa Samollă pentru 
căldura sufletească cu care ne-au 
înconjurul da le începutul sufe
rinţei ţl pină tn ulilnu clipă a 
vieţii Iul. l i  ti tor ţ| R-iili'ii Rus. 
(12131)

$ tn (idar te vjI a>tcpta, ni
ciodată nu te voi mal vedea, 
m-al lfin.it nemlngilată ţl m ut 
părăsii, cind aveam mal mare 
nevoie de tino d o RELE. Scum
pa la surioară Aitcufa Rus. 
(m s«-u)

0  Mulfumlm colegilor de ser
viciu 'de la l.M. Terapia, colegi, 
lor /de. laborator de la secţia 
FlolaJ ţl C.T.C., conducerii IJ*f.‘ 
Terapia,' colegilor de la - magazin 
ţl conducerii I.C.S.T.I. claj.Na- 
poc«,' pentru sprljlnol 'moral ţi 
material pe. care nl l-au acor
dau Familia Rus Izldor ţl Ro- 
zlca. (121SI-A)

0  Stntem alături de dr. Dascăl 
Alexandru fn greaua pierdere 
suferită prin moartea tatălui 
drag. Sincere condoleanţe. Per
sonalul ' d l» Reţeaua Sanitar-Ve- 
terlnară a ludcţnlui. (t20M)

0  S-a stins din viată buna 
noastră mamă, soacră ţl bunică 
p u rd a  f l o a r e a  , (itA » de n  
ani, pensionară. Slujba ţi In- 
inormlntarea vor avea loc Joi * 
aprilie, ora 13, fn cimitirul Cri. 
ţan (intrarea de' ta gură). Fa
milia Geambaţu. (iioJ?)

0  Sintem alături de familia 
greu încercată - prin . dispariţia 
fulgerătoare a sofiei ţt mamei 
dragi BIRDOG ELENA. Bunăta
tea ţl dragostea el vor rămine 
veşnic -1tt . Inimile noastre. Fami
liile: Blrilog, Stan, Sţ>lomonean. 
Duma. (129331 v
_ 0  Ani soţie, Rodica fiică, Nl- 
cu gfmre, lanna ţl Nlnl nepoţi, 
anunţă, cu durere, încetarea din 
vlat& a dragului lor avocat pen* 
slonar TANASOIU IOAN, Ia 
vtrsta dc ’•* ani. Inmormlntarea 
va avea loc fn data de » ’aprllle, 
ora 19, de ,1a capela mare •  ci
mitirului Central. (121S7) -

0  Baroul eh»}, ea atffnci <lu- 
rere anunţă încetarea din vUţt 
V : a* Iubitului nostra coleg 

IOAN TANASOIU, fost vleepre. 
ţedlnte «t  Colegiului, director
ol. 'Baroului Clui-Napoca. r Dum- 
nejeu. să-I odlbneaseă. Familiei 
îndurerate sincere condoleanţe. 
(129**1

0  Cu durere tn suflet anunţăm 
decesul mătuşlt noastre AMBRUŞ 
ELISABETA, tn vtrstă de i l  an», 
după o  lungă suferinţă» - dar fn* 
conjurată- cu dragoste. Inntor* 
mlntarea vo avea loc ln clml. 
tirul din Mănăştur, de la cape
la nouă, azi I  aprilie 1993-, ora 
11. Dorina ţl Zoii. (120*1)'

; i '  Un - ultim- omagiu colocata
rului f. nostru- .. BUIJINCEANU 
GUEOnnilE. trecut tn eternlla- 
te. Fam'llel sincere condoleanţe. 
Asociaţia de locatari lt 2, str. 
Aurel ţtalcu J. (12160)

' 0  Cu nţmăr.ilivltă durere adu
cem Io cnnoţWnţă eă‘ nepreţui

ta - ţl Iubita noastră mătuşă, 
ILCA ANA (născută) In Palatca, 

s-a stins din vlafă Ia vlrstâ de 
î l 1 de - ani. tnmormlnt&rea va 
avea. loc tn cimitirul Contrai, 
Joi »  aprilie I99Î, ora I*. - Dum
nezeu s-o odihnească In pace. 
Nepoţii, cu . lamllllle. (12101)

9 Cu Imaginea lui fn suflet ţl 
In' glnd, -adunăm ’ loate aminti
rile liitr un pios nmagln, acum 
etnd se împlinesc 1  ani de la 
despărţirea de- Iubitul meu, ca
re a fost BAI.nn.VDEAN IOAN. 
Parastasul In I 'aprilie la-Bise
rica, de pe *fr. liorea, le or» 
17. Soţia pc ved nemlngilată, 
Nuţa. (I2IS1)

0  Sintem ntAturl de prietenii 
noţtrl Rodica ţl Nlru Roţca In 
maroa durere pricinuită de tre
cerea tn nefiinţă a tatălui drag. 
Lenţn ţi şieiaii. (21311)

0  Sintem alături de Luciu, 
Doruţa ţl Rareţ, tn nmop du. 
rere pricinuită de plerdcrec so
lului ţl tăticului drag VAStt.E. 
Dragul nostru naţ, nu te vom 
uita niciodată. Finii ror lua ţl 
Dorin Coacejn. (U lii)
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MATRIMONIALE
•  American 32 ani, serios, fă

ră obligaţii, doresc cunoştinţă 
domnişoară frumoasă, amatoa- ' 
re de sport şi excursii, în ' ve. 
derea unei posibile căsătorii. 
Doresc poză neapărat şi date 
personale la C.P. 1110, O.P. 1 
Cluj. (11999) - ■>

•  Domn serios 43 ani; rfiais-  ̂
tru 1,70; 73 fără obligaţii doresc 
cunoştinţă doamnă serioasă 35- 
40 ani, fără obligaţii în vederea 
căsătoriei. O.P. 1 Cluj-Napoca 
e.P. 46. (12134) • c

•  Domn prezentabil,.., singur 
56, 372, 70 caut parteneră dră
guţă, suplă, sociabilă vîrstă -a. 
propiată, fără obligaţii : pentru 
prietenie-căsătorie, Telefon 13- 
59-15 după ora .18. (11648)

Cumpăt garsoniera.
|apaftament.sau tefen pentru ]

- construcţii.
Telefon: 14,75.13: 
14.29.07. (1891)

v v m i i n v f i  iv v m im j m j  a
I garsoniera, apartament,! 

casa sau teren.
Tel.11.57.15.(10909)

Vînzărl-cumparărl de 
jcase şi terenuri prinj
l PRIMORDIAL, 

Gheorgheni, nr.33,
14.99.37.

•  Vînd medicament Essen. 
ciale Forte. Telefon 15-24-71, o- 
rele 18-23. (12054) . ■

•  Vînd maşină vată zahăr. < 
închiriez, cabană vară. Telefoh
18-72-12. (11311)

•  Vînd nr. OJCVI; 1661 sau 
schimb cu autoturism. Telefon
14-09-22 orele 15-20. (11956) .....

•  -Vînd număr foarte mic 
OJCVL. Telefon 15.00-93. , , 
(11951) -

•  Vînd butelii aragaz. Str. . 
Sanatorului nr. 56. (11945)

•  Vînd Dacia 1310, 5 ani, 25.000 
km. Telefon 18-46.12. (11939)

•  Vînd mobilă tineret. Tele
fon 15-27-40. (11943) '

•  ' Cumpăr apartament, gar. 
sonieră. Telefon ' 14-75-13; 14- 
29-07. (11935-C)

•  Cumpăr radiator . pentru 
“Ford. Taunus“ . Tel. 15-43-24. 
(11934)

•  Vînd frigider Arctic 180 1. 
Telefon 18-26-01. Vcchime 2 ani. 
Preţ 70.000. (11931)

•  Vînd casă, grajd, dependin. 
te, teren lîngă şosea,-cu posibi. 
lităţl de privatizare, localita
tea Nima nr. 39, zilnic 16-20. 
(11930)

•  Vînd Instalaţie parabolă 
completă, încă în garanţie. Te
lefon 18-77-23. (11927)

•  Vlnd rulotă. Tel. 17-47-01;
13-47-04 după masă (11926)

•  Vînd video player n-ju Te. 
lefon 13-39-84. (11925)

•  Vînd convenabil Fiat 131 
A, Supermirafioi’i, model 1983. 
Telefon 11-17-42 între orele 18.

' 22. (11915-A )
»  Vind trifoi calitate supe-' 

rioară. ^Bulevardul 22 Decern, 
brie nr. 100. Telefon 11-63.30. 
(11914)

•  Vinci găini roşii- ouătoare 
la 'alegere/ din 5000; ...1200 buca
ta. Telefon 14-3G-8!) sau 15-37-
20.. (11913) ‘ \  -> ..,-v'.

•  Vîmi camion IFA diesSî fa
bricaţii •1982, remorcă: cu pre
lată 3-4 tone,; W Jeta D ,;1986 
pentru-pretenţioşi; Citroen BX
19 D 1988, dubă Mercedes D
1985,' dubă Citroen turbo D 1988 
convenabil. , Telefon 14.94-09 
după pra 15, (̂11866)

•  Vinde ni două incinte acus
tice • “Melonian"..80 w  —-100 w, 
picup PDEM-02. oglindă rotun
dă diametrul 75 cm,' pentru dor.

‘ mitor, 'nefolosite. Tel. 16-25-32. 
.(11898) -
- •  Vînd TV  sport, aspirator
- Raketa, radio Orion cu pikc-up 

Tesla, binoclu Zeiss.' Telefon
13-60-50. (11901)

•  Vînd mobilă “Bobîlna" sta
re foarte bună. Tel. 16-70-97 o - ' 
rele 16-20. (11902)
i. •  Vînd TV  color Grunding
80.000 lei şi TV  alb-negru Star
20.000 lei; Telefon 16.45-89.

■ (11924),
; •  Vînd camion Steyer 7 t şi . 
IFA  32 t cu posibilitate de în
scriere în circulaţie. Telefoh
15-29.22. (11922-A)

•  Vînd Aro 10, fabricat 1988,
' preţ 750.000; chiuvetă nouă bu.
! cătărie, 100 kg vin de casă cu

300' lei kg. Cumpăr chiuvetă i- 
nox bucătărie, românească. Te
lefon 14-82-52. (11896) 5 

' i •  Vîrid Skoda S 100 stare bu
nă. Telefon 18-62.98. (11356)

O Vînd motor şi cutie viteză 
Dacia 1300. Telefon 13-61-16. . 
(11869) , - ’ ■

•  Vînd Dacia 1300 str. Mără- 
şeşti 69. (11869.A)

o Vind • televizor “Funai“ cu 
teletext. Telefon 17-56-85. . ,

■ (11987)
< •  Vînd Dacia 1310 5 ani. Te
lefon , 14-51.55, (11817),

a Trakkin? cumpăr maşini 
de cusut industriale (trifazice) 
producţie vest. 'Tel. 17-37-70. . 
(11421-A)

■ •  Vînd TV  Diamant cu cir- 
;cuite' integrate. Tel. 14-74-14. . 
(11566-A) ‘

® Casă de vînzare pe str. 
Păstorului nr. 29, compusă 2-ca- 

; mere, confort, grădină, ocupabi- 
lă imediat. : Informaţii telefon 
12-73.09 orele 18-20. (11568) ;

 ̂ o Cumpăr talon înmatriculare 
pentru Opel. Telefon 13-61-16. 
(11578)

•  Vind motocicletă rusească 
nouă de '175 cmc. Tel. 16-57-81. 
(11585-A )

•  .V în d  număr precontract 
R A IFL  garsoniera şi Aro. Tele
fon 13-59-46 seara orele 20.21.

'(11597)
•  Vînd Renault 18 GTL . în . 

' stare perfectă, înmatriculat. Te
lefon 11-69-75. (11609-A)

•  Vînd Volkswagen bus, mo
del 1982, videocameră JVC sigi. 
lată, TV color “Schneider“ vi- 
deotext sigilat, maşină scris. Te. 
lefon 12-16-68. (11608-A)

•  Vînd autobuz "Ikarus"
3.500.000 lei. Tel. 95 — 31-35-52. 
(11610.A)

•  Vînd mobilă. 17-64-00.
(11614)

•  Vînd convenabil Opel Ka
dett 1983 în circulaţie, stare per
fectă. Budai Deleanu 23. (11641*

•  Vind teren intravilan la 9 
km de Cluj, 3625 mp. Telefon
11.77.46. (11643)

•  Cumpăr apartament do
uă camere confort II, în car
tierul Gheorgheni. Telefon 
15.73.84 orele 18,30 — 19,30. 
(U530.A). ___ _  . • • 1:______

•  Cumpăr contract locuin
ţă. Telefon 11-73-13; 11-29. 
07. (11935.D) ________________

«  Cumpăr apartament, gar
sonieră, casă, con'ract, teren. 
Telefon 13-20-65 (9.18). 
(11319-D)

® Vînd urgent' Oltcit 1939. 
Telefon 15.10-76. (11619)
• •  Cumpăr apartament 2 
camere. Telefon 11-18-74

•  Vîrid video player Akai 
cu posibilitate de traducerea 
casclelor neînregistrate. Te
lefon 1817.20. (11661) ;____

® Cumpăr cinci cauciucuri 
125 U 15, pentru Fiat 500 C. 
Telefon 16-11-03, orele 19-22. 
(12066)________ _

•  Cumpăr urgent aparta. 
ment 2-3 camere, confort. Ex
clus Mănăştur. Tel. 16-39-82. 
(11990-A)

•  Vînd Ford tranzit diesel
1982 şi Ford Scorpio 1985 stare 
excepţională. Telefon 15-86-69 
după ora 16. (U621-A) ■ ; ■

•  Vlnd ' 1 garsonieră central, ' 
apartament 2.4 camere şi case 
cu teren. Telefon 14-09-34. 
(11642) . .. -

© Vînd Mercedes 280 SE pen
tru 12 Cj; piese Mercedes şi Au- - 
di 100. telefon  14-99-20. ,(11645)
■ •  Vînd Wartburg 353 1985. 
Telefon 11-58-14.. Preţ convena
bil, d.m. (11646)

•  Vînd Dacia 1310 (7,4 ani),
990.000 lei.’ .Telefon 15-77-31. 
(11644) ; ;..
: •  Vind apartament 3 camere, 
etaj 4-4 str. Pasteur. Telefon
01 — ' 653-18.45. (11650-A)

o Vînd dubiţă ‘ Volkswagen 
marfă, 1937, impecabilă, 9500 
DM şi remorcă nouă, 550 kg 
germană, 950 DM. Tel. 11-05-84 
seara. (11650)

•  Vînd convenabil Philips 
color 67 cm, telecomandă. Tele
fon 14-77-42. (11651)

O Vînd maşină de spălat 
Sharp, videorecorder Sharp, TV  
color, maşină de scris. Telefon
14-98-27. (11654)

•  Vind TV  alb-negru. Tele
fon 18-72-96 după ora 18.. 
(11661)

•.. Vînd video player Funai 
sigilat. Telefon 12-37-72. (11657)

•  Cumpăr motor- Sâvieni. Te
lefon 13.00-13 zilnic orele 17- 
.19. (11659)

•  Vînd IMS motorină, preţ 
convenabil. Telefon 414 Someşul 
Recc. (11C63)

- •« Cumpăr cauciuc nr. 7-50, ' 
16 orele 16-20. Tel. 16-04-34.
(11669) •• ■ •.."  2

. ; •  Vînd histodil. Tel. 17-79-21.
(11666);-'*,;;.
• 9 Vînd camionetă Mercedes 

206 diesel. Telefon 16-87-15. 
(11665)-

•  Vînd^ Mercedes 220 D'8 grav 
avariat'înmatriculat şi bară fa
ţă Opel Kadett E. Haşdeu, că
min X II, camera 41.. (11946) ;

O Vînd piese caroserie Audi 
80 model 1978. Detalii la tele
fon 12-03-80. (11988)

•  Vînd microbus Fiat ducato 
diesel 1989 înalt şi lung. Tele
fon 11-62.60; 11-12-29. (11936)

•  Vînd Ford excort model 
sport. Telefon 11-62.60; 11-12- 
29. (11936-A)

•  Vînd Renault 18 pentru 
piese de schimb (eventual ta
lon). Telefon 14-62-42. (11992)

•  Vînd convenabil video pla
yer japonez “Funai" sigilat. Te
lefon 12-87-18. (11993)

•  Vînd urgent Dacia 1310 sta
re foarte bună, 7 ani., Moţilor 
116. (12002)

•  Vînd apartament 3 camere 
Aurel Vlaicu 27, bloc V 17, ap. 
66. (12011)

•  Vînd urgent grădină cen- - 
trai pe valută pentru construc
ţii. Telefon 11-48-47. (12114).

o Vînd apartament tip - vilă 
ultracentral şi 1000 mp loc de 
casă pe str. Jiului. Tel. 16-22-23. 
între 8-18. (12118)

•  Vînd garnitură mobilă com
binată. Telefon 14-21-90 după 
ora 16. (12119-A)

•  Vînd urgent-mobilă diversă. 
Telefon 14-02-36. (12119) ' - ■

•  Vînd Dacia 1300, preţ foar
te convenabil. Telefon 13-30-56. 
(12125)

•  Vind acţiuni “Ursus"; Te
lefon 18.24-82. (12133) -

•  Vînd antenă • parabolică, 
cuptor microunde. Tei. 13-47-35.

' (12135)
•  Vînd mobilă stare bună şi 

Fiat Regata 85 S. Tel. ,11.45-06. 
(12136) ■ ■ v  . .

•  Vînd butelie aragaz. Tele
fon 14-64-05. (12137)'

o Vînd garsonieră cartierul 
Zorilor, ştr. Zorilor nr. 39, Bl.
R  O 2, sc. II, apt. 32, după ora
17. (12157)

•  Vînd dulap şi rafturi pen
tru . cărţi. Telefoh 13-27-11.
(12162) '
; O Vind dicţionar Român-Ger- 
man, format mare, 160 pagini. 
Telefon , 17-15-17, (12082). V

•  Vînd video player Funai, 
sigilat. Preţ informativ 130.009 
lei. Telefon 12-37.71, după ora 
20. (12030) . v. ■

•  Vînd mobilă bucătărie. Te
lefon 13-26-68., (12035)

•  Vînd televizor alb-negru 
nou; Telefon 16-58-36. (12081)
. «  Vînd maşină de spălat cu 
centrifugă, nouă. Tel. 13-92-03. 
(12079) - 

•. Vînd Ford tranzit Dubită
1,600.000 lei, V W  Pasat 650.000 
lei, ambele stare perfectă. Te
lefon 15.16-51. (12078-A)
; ® Vînd player Funai 125.000 
lei, Plopilor 5. (12078) 
ţ •. Vînd. TV color Grunding, 
cu telecomandă. Tel. 14-81-74. 
(12076) '. .. .
; •  Vînd foarte, ieftin video, 
player Funai, . sigilat. Telefon 
17.44-42. (12077)

O. : Vînd frigider nou, sigilat. 
Informaţii la telefon 18-75-09. 
(12075)

«  Cumpăr apartament două 
camere în Zorilor, cu telefon, o- 
f e r . 3.000.000 numai. Telefon
12-81-44, după ora 11. (12071)

o Vînd pat o persoană, cu 
relaxa. Informaţii la telefon
14-41-90. (12068) '

® Cumpăr talon Mercedes şi 
Renault 20 (sau cu maşinile a- 
variate). Telefon 16-79-07.
(ii667> - .

•  Vînd semicursă Turist, a- 
cordeon Sonata, 60 başi, nou. 
Telefon 13-32-52. (11958)

; ® Cumpăr valută. Telefon 
.14-90-16. (11960)
; •  . Vînd convenabil televizor 
alb^negru, diagonala 62 cm, bo-

■ xe Unitra 140, 75 w, - amplifica--., 
tor 2 x  40 W  electronica indus- 
trială, pick-up Akai, stare foar
te bună. Telefon 11-83-68.
(11973) .

•  Vînd TV  color Gold-Star, 
sigilat şi video player Orion, si
gilat. Preţ minim. Tel. 11-52-77. 
(11976); - .. -. ..

•  Vînd mobilă de cameră şi 
bucătărie, str. Karl Marx nr. 37. 
Telefon 11-83-84, zilnic între 
orele 18-19. (11979)

' •  Vînd Mercedes 200 D, Ford 
Granada 1,7, înmatriculate, str. 
Ovidiu 14, Intre orele 16-19. 
(11980)

•  Vînd Opel Kadett sport din
1981, preţ 2.900 D.M. şi VW  Bus

: 9 locuri din 1983 preţ 6.300 DM 
ambele stare foarte bună. Te
lefon 11.13-81. (11985)

•  Vînd 2 sobe teracotă noi. ■ 
Telefon 13-34.82. (12001)

•  Vind televizor color, monl. 
tor, frigider, maşină de spălat 
Alba Lux 5. Telefon 13.63-46. 
(12024-A)

•  Vind urgent Microbus Ford 
tranzit pe benzină, motor 1450 
cmc, stare bună, Audi 100 Die
sel şi A lfa  Romeo 33, 1,3. Tele
fon 18-15-14, după ora 16. 
(12007)

•  Vînd caroserie Dacia 1300, 
complet nouă. Telefon -14-73t69. 
(12005)

•  Vindem sau închiriehv '. pe 
termen,lung, cu plata îivîvâlută 
apartament trei camere r- deco. 
mandate, mobilat, cu • telefon, 
pe Aleea Negoiu. Informaţii - în. 
tre orele 20-21, la tel. 14-51-62 
sau .16-80-55. (12025)

•  Vînd magnetofon . Kashtan. 
Telefon 11-01-69. (12023) : . :-

•  Vînd ■ anvelopă motocicletă:
18 x .350 şi 19 x 350, .maşină de 
scris' —  birou. Tel. 13-15-16. ■ 
(12028)

•  Vînd gheretă beton, tele
fon 18.00.75; 12-21-0-1. (12146)

•  Vînd VW  Microbus 1986 
Diesel 6.500 DM. Plopilor 60-39
zilnic, orele 16.19. (12145) ......
i •  Vînd Opel Ascona 1189 cmc, 
în stare foarte bună, preţ a- 
vantajos. Telefon 18-53-69, du
pă ora . 16. (12158)

•  Vînd VW  Golf! ‘ Telefon
12-87-66. (12156)
; o Vînd apartament 2 camere, 
Fata 10.000.000 'lei. Telefon
11-57-15. (12152) -

•  * Vînd Opel CommodorG 2,5
S înmatriculat, an fabricaţie
1982, stare foarte bună, preţ 
convenabil. Telefon 11-64-99. 
(12151) . - . .

•  Vînd motocicletă ’ Minsk 
150, culoare visiniu metalizat. 
Telefon 12-45-09. (12151-A),,

ÎN C H IR IE R I
•  Dau în chirie garsonieră 

cu telefon. Informaţii- telefon
15-45-57. (12116)

•  - Studentă grecoaică caat 
garsonieră, apartament cu 2 
camere, cu telefon, mobilat 
sau nu, cu frigider, în zona 
centrală sau în apropiere. 
Telefon 18-88-20 " întro orele
17-22. (11294-E)

»  Doi studenţi greci caută 
un apartament cu 2-3 carne- 
re, mobilat, cu telefon, ; în 
zona Zorilor. Tel. 12-86-82. 
(11627.  A )

«  Un student străin, caută 
apartament cu 2 camere. -Te
lefon 12-08-21, orele 13-19. 
(11984) . ■ - - -:.-; -  V ." -

O Caut de închiriat ur
gent casă particulară cu~ 4-5 
camere, pentru cel puţin 1 
an, mobilată sau nemobilată, 
neapărat telefon. Telefon
16-13-25. (12072)

Caut de închiriat spaţiu 
(200 mp) cu telefon, pentru 
depozit şi vînzare piese au
to. Informaţii la telefon
11-93-05, zilnic pînă la ora
16- (12019)

•  Dau în chirie garsonieră 
deosebită ultracentral,' valută. 
Telefon 15-40-24. (11989)

•  închiriez prin licitaţie di- 
rectă spaţiu pentru birouri, _ de
pozit sau activitate comercială 
semicentral. Relaţii tel. 17-40-0" 
sau 14.15-52 orele 18-20. (11948)

O Dau în chirie apartament 
două camere, confort, mobilat, 
telefon, pe valută. Telefon
17-43-73. Vînd Dacia 1310 TX 
Ungaria. (11871)

o Caut casă de închiriat pen
tru activităţi productive (minim
1 cameră şi bucătărie). Schimb 
apartament 3 camere Bistriţa 
cu similar Cluj. Variante. Te
lefon 18-68-09 după ora 16. 
(11616-A)

o Caut să închiriez casă cu
2 camere, nemobilate, eventual 
curte. Informaţii tel. 16.09-81, 
după' ora 15. (12018)

•  Dau casă în chirie, Telefos
15-70-75. (12153) . .

Autorizata prin S.C. nr.i28/1991, 
judccătorla Cluj-Napoca, 

înmatriculată la Oficiul Registrului 
Comerţului Judeţului Cluj, sub nr. 
J /1 2/308/1931 din 22.03.1991
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